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για το drone
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«Δεν πρόκειται
να τους αφήσουμε να το έχουν»

Ο Τραμπ επιμένει ότι οι ΗΠΑ
«θα πάρουν» το εμπλουτισμένο 

ουράνιο του Ιράν

Σαουδαραβικό δίκτυο δημοσιεύει το «τελικό 
σχέδιο» της συμφωνίας ΗΠΑ-Ιράν, ισχυρίζεται
ότι θα μπορούσε να ανακοινωθεί εντός ωρών,
αν και οι πλευρές δεν το έχουν εγκρίνει ακόμη 

«Ελπίδα για τη Δημοκρατία» 
το κόμμα της Μαρίας 
Καρυστιανού
Οι βασικοί άξονες της 
ιδρυτικής διακήρυξης σελ. 7

To Ιράν κινείται για να 
διευρύνει τον έλεγχό του

στο Ορμούζ, εξοργίζοντας 
τους γείτονές του

στον Κόλπο και τις ΗΠΑ

Ο θαυμαστής του Τραμπ, 
φιλοϊσραηλινός πολιτικός 
Γιάνεζ Γιάνσα εκλέχθηκε 
Πρωθυπουργός της 
Σλοβενίας σελ. 2

Το Πεντάγωνο ανοίγει τα 
αρχεία των UFO: Οι νέες 
μαρτυρίες για «πράσινες 
σφαίρες» και «ιπτάμενους 
δίσκους» σελ. 10
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Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
δηλώνει ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν 
επιθυμούν διόδια στα Στενά του Ορμούζ 
και θα ανακτήσουν το απόθεμα εξαιρετικά 
εμπλουτισμένου ουρανίου του Ιράν.
«Θα το πάρουμε. Δεν το χρειαζόμαστε, 

δεν το θέλουμε. Πιθανότατα θα το κατα-
στρέψουμε αφού το πάρουμε, αλλά δεν 
πρόκειται να τους αφήσουμε να το έχουν», 
δήλωσε ο Τραμπ σε δημοσιογράφους στον 
Λευκό Οίκο.
Πηγή: Times of Israel

«Δεν πρόκειται να τους αφήσουμε
να το έχουν»: Ο Τραμπ επιμένει ότι
οι ΗΠΑ «θα πάρουν» το εμπλουτισμένο 
ουράνιο του Ιράν

Το Ιράν διεκδίκησε διευρυμένο έλεγχο στα 
Στενά του Ορμούζ, δημοσιεύοντας έναν 
χάρτη που δείχνει τις αξιώσεις του να εκτεί-
νονται στα παράκτια ύδατα των Ηνωμένων 
Αραβικών Εμιράτων και του Ομάν, και πραγ-
ματοποιώντας συνομιλίες με το Ομάν σχε-
τικά με τον επιμερισμό των τελών από τα 
πλοία που διασχίζουν την υδάτινη οδό.
Η κίνηση αυτή καταγγέλθηκε την Παρα-
σκευή ως απαράδεκτη από τον Υπουργό 
Εξωτερικών των ΗΠΑ, Μάρκο Ρούμπιο, ο 
οποίος κάλεσε όλες τις χώρες να εναντιω-
θούν σε αυτήν, και προκάλεσε επιστολή δι-
αμαρτυρίας από πέντε κράτη του Κόλπου. Ο 
Πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, τόνισε 
την Πέμπτη: «Θέλουμε τα Στενά του Ορμούζ 
ανοιχτά, τα θέλουμε ελεύθερα. Δεν θέλουμε 
διόδια. Είναι μια διεθνής υδάτινη οδός».
Η νεοσυσταθείσα Αρχή των Στενών του Περ-
σικού Κόλπου του Ιράν ανακοίνωσε τις νέες 
ρυθμίσεις την Τετάρτη, δηλώνοντας ότι στο 
εξής θα υπάρχει μια «ελεγχόμενη θαλάσσια 
ζώνη» στα στενά. Η αρχή όρισε τη ζώνη ως 
τη «γραμμή που συνδέει το Κουχ-ε Μομπά-
ρακ στο Ιράν και τη νότια Φουτζάιρα στα 
ΗΑΕ στην ανατολική πλευρά των στενών, 
έως τη γραμμή που συνδέει το άκρο του 
νησιού Κεσμ στο Ιράν και το Ουμ Αλ Κουέιν 
στα ΗΑΕ στη δυτική πλευρά των στενών», 
και δημοσίευσε έναν χάρτη της καθορισμέ-
νης περιοχής τόσο στα αγγλικά όσο και στα 
περσικά.
«Η διέλευση σε αυτή τη ζώνη για το πέρασμα 
από τα Στενά του Ορμούζ απαιτεί συντονι-
σμό με την Αρχή των Στενών του Περσικού 
Κόλπου και άδεια από αυτήν την οντότητα», 
δήλωσε.
Την Παρασκευή, οι New York Times ανέφε-
ραν ότι το Ιράν διεξάγει συνομιλίες με το 
Ομάν για την επιβολή τελών σε πλοία που 
διασχίζουν τα στενά, με το κράτος του Κόλ-
που που είναι σύμμαχος των ΗΠΑ να συμ-
μετέχει ενδεχομένως στα κέρδη, παρά την 
επιμονή της Ουάσιγκτον να αποκατασταθεί 
η ελευθερία της ναυσιπλοΐας στην αποκλει-
σμένη υδάτινη οδό.
Δύο άτομα που γνωρίζουν τις συνομιλίες 
και τα οποία επικαλούνται οι Times ανέφε-
ραν ότι οι συζητήσεις αφορούν φαινομενικά 
τέλη, τα οποία χρεώνονται για υπηρεσίες 
που παρέχονται στα διερχόμενα πλοία, και 
όχι διόδια, τα οποία χρεώνονται για την ίδια 
τη διέλευση και είναι παράνομα βάσει του 
διεθνούς δικαίου.
«Ωστόσο, εάν το σύστημα τελών είναι απλώς 
διόδια με άλλο όνομα, δεν θα θεωρηθεί νό-
μιμο», ανέφερε το δημοσίευμα επικαλούμε-
νο ειδικούς.
Το Ομάν, σύμμαχος των ΗΠΑ, αρχικά απέρρι-
ψε την ιδέα της συνεργασίας με το Ιράν στα 
στενά, αλλά πιο πρόσφατα συνειδητοποίη-
σε ότι το σχέδιο θα μπορούσε να ωφελήσει 
το Μουσκάτ και εξέφρασε την προθυμία να 
προωθήσει το σχέδιο στους γείτονες του 
Κόλπου και στις ΗΠΑ, ανέφεραν οι Times, 
επικαλούμενοι δύο Ιρανούς αξιωματούχους.

Η εφημερίδα Guardian ανέφερε την Παρα-
σκευή ότι ο πρεσβευτής του Ιράν στη Γαλλία 
επιβεβαίωσε ότι το Ιράν επιδίωκε τη συνερ-
γασία του Ομάν στο σχέδιο, αλλά ανέφερε 
ότι το Ομάν ήταν επιφυλακτικό με την ιδέα.
Ανέφερε επιπλέον ότι πέντε άλλα κράτη του 
Κόλπου — το Μπαχρέιν, το Κουβέιτ, το Κα-
τάρ, η Σαουδική Αραβία και τα Ηνωμένα Αρα-
βικά Εμιράτα — έστειλαν επιστολή στον πα-
γκόσμιο παρατηρητή ναυτιλίας, τον Διεθνή 
Ναυτιλιακό Οργανισμό, καταγγέλλοντας 
την κίνηση και ζητώντας την αποτροπή της. 
«Η υποτιθέμενη διαδρομή του Ιράν θα πρέ-
πει να ιδωθεί γι’ αυτό που πραγματικά είναι: 
μια προσπάθεια ελέγχου της κυκλοφορίας 
μέσω των στενών, αναγκάζοντας τα πλοία να 
χρησιμοποιούν μια διαδρομή εντός των χω-
ρικών του υδάτων, η οποία μπορεί να γίνει 
αντικείμενο εκμετάλλευσης για χρηματικό 
όφελος μέσω της επιβολής διοδίων», ανέ-
φερε η κοινή επιστολή. «Οποιαδήποτε κα-
τανόηση ή αναγνώριση της προτεινόμενης 
διαδρομής του Ιράν και της PGSA ως εναλλα-
κτικής λύσης θα αποτελούσε ένα επικίνδυνο 
προηγούμενο».
Ο Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Ρούμπιο 
προειδοποίησε ότι το Ιράν «προσπαθεί να 
δημιουργήσει ένα σύστημα διοδίων. Προ-
σπαθούν, παρεμπιπτόντως, να πείσουν το 
Ομάν να συμμετάσχει μαζί τους σε αυτό το 
σύστημα διοδίων σε μια διεθνή υδάτινη 
οδό». Μιλώντας στη Σουηδία την Παρα-
σκευή, ο Ρούμπιο πρόσθεσε: «Δεν γνωρίζω 
καμία χώρα στον κόσμο που να είναι υπέρ 
αυτού εκτός από το Ιράν, αλλά δεν υπάρχει 
καμία χώρα στον κόσμο που θα έπρεπε να 
το αποδεχτεί». Ο προεδρικός σύμβουλος 
των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων Ανουάρ 
Γκαργκάς δήλωσε ότι «το καθεστώς προσπα-
θεί να εδραιώσει μια νέα πραγματικότητα 
που γεννήθηκε από μια ξεκάθαρη στρατιω-
τική ήττα». Ωστόσο, συνέχισε: «Οι προσπά-

θειες ελέγχου των Στενών του Ορμούζ ή 
παραβίασης της θαλάσσιας κυριαρχίας των 
ΗΑΕ δεν είναι τίποτα άλλο παρά απατηλά 
όνειρα».
Υπογραμμίζοντας τις ιδιοκτησιακές του αξι-
ώσεις, το Σώμα των Φρουρών της Ισλαμι-
κής Επανάστασης του Ιράν ανακοίνωσε την 
Παρασκευή ότι το ναυτικό του είχε δώσει 
«άδεια» σε 35 σκάφη, συμπεριλαμβανομέ-
νων πετρελαιοφόρων, πλοίων μεταφοράς 
εμπορευματοκιβωτίων και άλλων εμπορι-
κών πλοίων, να διασχίσουν τα Στενά του Ορ-
μούζ κατά το προηγούμενο 24ωρο.
Η Τεχεράνη έχει αποκλείσει σε μεγάλο βαθ-
μό τη ναυσιπλοΐα μέσω των στενών, ενός 
ζωτικής σημασίας παγκόσμιου ενεργειακού 
αγωγού, από το ξέσπασμα του πολέμου με 
τις Ηνωμένες Πολιτείες και το Ισραήλ στις 28 
Φεβρουαρίου. Οι Ηνωμένες Πολιτείες επέ-
βαλαν τον δικό τους ναυτικό αποκλεισμό 
στα στενά στις 13 Απριλίου, παρά την κατά-
παυση του πυρός.
Από τότε που τέθηκε σε ισχύ η κατάπαυση 
του πυρός στις 8 Απριλίου, βρίσκονται σε 
εξέλιξη διπλωματικές προσπάθειες μεταξύ 
της Ουάσιγκτον και της Τεχεράνης σε μια 
προσπάθεια να επιτευχθεί μια ευρύτερη δι-
αρκής συμφωνία. Ωστόσο, οι διαπραγματεύ-
σεις παρεμποδίζονται επανειλημμένα από 
διαφωνίες σχετικά με τον έλεγχο και την 
πρόσβαση στα Στενά του Ορμούζ, καθώς και 
από μακροχρόνιες διαφωνίες γύρω από το 
πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν. Το Πακιστάν 
μεσολαβεί στην προσπάθεια για κατάπαυση 
του πυρός. Ο Ιρανός Υπουργός Εξωτερικών 
Αμπάς Αρακτσί συνάντησε τον Πακιστανό 
Υπουργό Εσωτερικών Σγιεντ Μοχσίν Νακβί 
την Παρασκευή για να συζητήσουν εκ νέου 
προτάσεις για τον τερματισμό του αμερικα-
νοϊσραηλινού πολέμου, όπως μετέδωσαν 
τα ημιεπίσημα ειδησεογραφικά πρακτορεία 
Tasnim και ISNA. Ο Νακβί διευκόλυνε την 

επικοινωνία για να προσπαθήσει να επιτύχει 
ένα πλαίσιο για τον τερματισμό του πολέμου 
και την επίλυση των διαφορών, ανέφερε το 
ISNA. Ο Ρούμπιο δήλωσε στους δημοσιο-
γράφους την Πέμπτη ότι υπήρξαν «μερικά 
καλά σημάδια» στις συνομιλίες, αλλά δεν 
θα μπορούσε να υπάρξει λύση εάν η Τεχε-
ράνη επέβαλε σύστημα διοδίων στα Στενά 
του Ορμούζ. Ο πόλεμος έχει προκαλέσει 
όλεθρο στην παγκόσμια οικονομία, με την 
άνοδο των τιμών του πετρελαίου να τροφο-
δοτεί φόβους για ανεξέλεγκτο πληθωρισμό. 
Περίπου το ένα πέμπτο των παγκόσμιων 
αποστολών πετρελαίου και υγροποιημένου 
φυσικού αερίου περνούσε από τα Στενά του 
Ορμούζ πριν από τον πόλεμο.
Το δολάριο των ΗΠΑ βρισκόταν κοντά στο 
υψηλότερο επίπεδό του των τελευταίων έξι 
εβδομάδων την Παρασκευή εν μέσω της αβε-
βαιότητας για τις ειρηνευτικές συνομιλίες, 
ενώ οι τιμές του πετρελαίου αυξήθηκαν κα-
θώς οι επενδυτές αμφέβαλλαν για τις προ-
οπτικές μιας σημαντικής προόδου. «Θα το 
πάρουμε»
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ δή-
λωσε την Πέμπτη ότι οι ΗΠΑ θα ανακτήσουν 
τελικά το απόθεμα υψηλά εμπλουτισμένου 
ουρανίου του Ιράν. Η Τεχεράνη έχει εμπλου-
τίσει ουράνιο σε επίπεδο που απέχει ένα 
μικρό τεχνικό βήμα από το επίπεδο που 
απαιτείται για όπλα, κάτι που η πυρηνική 
υπηρεσία του ΟΗΕ αναφέρει ότι δεν έχει 
καμία πολιτική χρήση. Το Ιράν, το οποίο επι-
διώκει ανοιχτά την καταστροφή του Ισραήλ, 
ισχυρίζεται ότι το πυρηνικό του πρόγραμμα 
είναι ειρηνικό.
«Θα το πάρουμε. Δεν το χρειαζόμαστε, δεν 
το θέλουμε. Πιθανότατα θα το καταστρέ-
ψουμε αφού το πάρουμε, αλλά δεν πρόκει-
ται να τους αφήσουμε να το έχουν», δήλωσε 
ο Τραμπ στους δημοσιογράφους στον Λευκό 
Οίκο, αναφερόμενος στο απόθεμα.
Δύο ανώτερες ιρανικές πηγές δήλωσαν στο 
Reuters πριν από τα σχόλια του Τραμπ ότι ο 
Ανώτατος Ηγέτης του Ιράν Αγιατολάχ Μο-
τζταμπά Χαμενεΐ είχε εκδώσει οδηγία να μην 
σταλεί το ουράνιο στο εξωτερικό. Ο Τραμπ 
αντιμετωπίζει εγχώριες πιέσεις ενόψει των 
ενδιάμεσων εκλογών του Νοεμβρίου, με 
τους Αμερικανούς εξοργισμένους από την 
άνοδο των τιμών των καυσίμων και τα ποσο-
στά δημοτικότητάς του να βρίσκονται κοντά 
στο χαμηλότερο επίπεδό τους από τότε που 
επέστρεψε στον Λευκό Οίκο πέρυσι.
Η Τεχεράνη υπέβαλε την τελευταία της προ-
σφορά στις ΗΠΑ νωρίτερα αυτή την εβδομά-
δα. Οι περιγραφές της Τεχεράνης υποδηλώ-
νουν ότι επαναλαμβάνει σε μεγάλο βαθμό 
όρους που ο Τραμπ είχε απορρίψει προηγου-
μένως, συμπεριλαμβανομένων των αιτημά-
των για τον έλεγχο των Στενών του Ορμούζ, 
αποζημίωση για πολεμικές ζημιές, άρση των 
κυρώσεων, αποδέσμευση δεσμευμένων πε-
ριουσιακών στοιχείων και απόσυρση των 
αμερικανικών στρατευμάτων.
Πηγή: Times of Israel

Το κοινοβούλιο της Σλοβενίας εξέλεξε 
την Παρασκευή τον εθνικιστή ηγέτη Γιά-
νεζ Γιάνσα ως πρωθυπουργό, μετά από 
μια συμφωνία συνασπισμού μειοψηφίας 
και με την εύθραυστη υποστήριξη ενός 
κόμματος διαμαρτυρίας. Πενήντα ένας 

βουλευτές ψήφισαν υπέρ της επιστροφής 
του δεξιού Γιάνσα στην εξουσία, ο οποίος 
είναι θαυμαστής του Προέδρου των ΗΠΑ 
Ντόναλντ Τραμπ και του Ισραήλ, ενώ 36 
ψήφισαν κατά, σύμφωνα με την καταμέ-
τρηση του Γαλλικού Πρακτορείου (AFP) 

για την τηλεοπτική ψηφοφορία.
Αντικαθιστά τον φιλελεύθερο Ρόμπερτ 
Γκόλομπ, ο οποίος ασκούσε έντονη κριτι-
κή στο Ισραήλ. Η κυβέρνηση του Γκόλομπ 
είχε αναγνωρίσει παλαιστινιακό κράτος 
τον Μάιο του 2024. Πηγή: Times of Israel

To Ιράν κινείται για να διευρύνει τον έλεγχό του στο Ορμούζ, εξοργίζοντας
τους γείτονές του στον Κόλπο και τις ΗΠΑ

Ο θαυμαστής του Τραμπ, φιλοϊσραηλινός πολιτικός Γιάνεζ 
Γιάνσα εκλέχθηκε Πρωθυπουργός της Σλοβενίας
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Στο ουκρανικό drone που εντοπίστηκε ανοι-
κτά της Λευκάδας, αναφέρθηκε ο Υπουργός 
Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας, στο πλαί-
σιο του συνεδρίου το οποίο διοργάνωσε ο 
Κύκλος Ιδεών.
Είπε ότι η Ουκρανία οφείλει μία «μεγάλη 
συγγνώμη» στην Ελλάδα και αναρωτήθη-
κε τι θα συνέβαινε αν το drone αυτό συ-
γκρουόταν με ένα κρουαζιερόπλοιο στη 
Μεσόγειο.
«Δεν υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία, 
το ξαναλέω η παραμικρή αμφιβολία ότι 
πρόκειται για ουκρανικό drone θαλάσσης 
-ξέρουμε ποιος τύπος είναι, πού κατασκευ-
άστηκε, τι έκανε, τι έρανε- λοιπόν, μας οφεί-
λει μία πολύ μεγάλη συγγνώμη. Κι εκτός 
από τη συγγνώμη μας οφείλει την απόλυτη 

διαβεβαίωση ότι κάτι τέτοιο δεν θα ξανα-
συμβεί στην ευρύτερη περιοχή» δήλωσε ο 
κ. Δένδιας.
Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας συνέχισε λέγο-
ντας: «Εάν οποιοδήποτε κρουαζιερόπλοιο 
κατέβαινε από τη Βενετία προς την Ανατο-
λική Μεσόγειο, ήταν ακριβώς στην πορεία 
του και χτυπούσε αυτό τo drone, το κρου-
αζιερόπλοιο αυτό θα πήγαινε στον βυθό 
της θάλασσας. Πόσους νεκρούς θα είχαμε 
θρηνήσει; Και πόσο επιτρεπτό είναι αυτό το 
πράγμα στην Μεσόγειο»;

«Δεν ανήκω σε αυτούς που έχουν πιστέ-
ψει το αφήγημα των “ήρεμων νερών”»
Ο Νίκος Δένδιας ρωτήθηκε και για το προ-
ωθούμενο, σύμφωνα με τις διαρροές στον 

τουρκικό Τύπο, από την τουρκική κυβέρνη-
ση νομοσχεδίου περί «Γαλάζιας Πατρίδας». 
«Σας ανησυχεί ότι η Τουρκία, ας πούμε, επι-
χειρεί με κάποιο τρόπο και σιγά – σιγά ξεκι-
νάει να ξηλώνει, ας πούμε, αυτό το αφήγημα 
των “ήρεμων νερών” των τελευταίων ετών;» 
ήταν η ερώτηση του δημοσιογράφου Βασί-
λη Νέδου, στην οποία ο υπουργός Εθνικής 
Άμυνας απάντησε:
«Δεν ανήκω σε αυτούς που έχουν πιστέψει 
το αφήγημα των “ήρεμων νερών”. Δεύτε-
ρον, και βεβαίως με ενοχλεί πάρα πολύ, αν 
πραγματοποιηθεί. Αλλά δεν θα ήθελα προ-
καταβολικά να ενθαρρύνω έναν διάλογο 
για κάτι που συνιστά διαρροή. Η Τουρκία 
έχει πάρα πολλές φορές την τάση να διαρ-
ρέει πράγματα. Δεν θα μπω σε αυτήν τη δι-

αδικασία. Εάν όμως είναι πραγματικό, είναι 
ιδιαιτέρως ενοχλητικό και η λέξη “ενοχλη-
τικό”» ίσως είναι και -αγγλικά θα λέγαμε- 
“understatement”».
Πηγή: ertnews.gr

Ν. Δένδιας: Η Ουκρανία οφείλει στην Ελλάδα
μία «μεγάλη συγγνώμη» για το drone – Αν το είχε 
χτυπήσει κρουαζιερόπλοιο θα πήγαινε στο βυθό

Η “Ατζέντα 2030” είναι μια ολιστική προ-
σέγγιση που θα δώσει στην πατρίδα μας τη 
δυνατότητα να υπερασπίζει τον εθνικό της 
χώρο με έναν ενιαίο τρόπο θεώρησης πολ-
λαπλών συστημάτων. Είναι η πιο φιλόδοξη 
μεταρρυθμιστική ατζέντα που είχαν ποτέ οι 
Ένοπλες Δυνάμεις της πατρίδας μας. Είναι 
μια πλήρης αλλαγή υποδείγματος. Αντί μιας 
σειράς οπλικών συστημάτων και – εξαιρετι-
κού – ανθρώπινου δυναμικού, η δημιουργία 
ενός σύγχρονου συστήματος επεξεργασίας 
και διαχείρισης της πληροφορίας. Έχουμε 
περάσει σε μια πλήρως διαφορετική εποχή.
Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός 
Εθνικής ‘Αμυνας Νίκος Δένδιας, μιλώντας, 
Τετάρτη 20 Μαΐου, στην ενότητα “Η ρευστο-
ποίηση του διεθνούς πλαισίου και η ελλη-
νική Aτζέντα” με τον δημοσιογράφο Βασίλη 
Νέδο, στο πλαίσιο του συνεδρίου «Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης υπό συνθήκες παγκόσμιας 
αβεβαιότητας», το οποίο διοργανώνει ο Κύ-
κλος Ιδεών σε συνεργασία με το Οικονομικό 
Φόρουμ των Δελφών.
“Προσπαθούμε”, πρόσθεσε, “να είμαστε όσο 
έξυπνοι μπορούμε. Προσπαθούμε να δημι-
ουργήσουμε νέες πλατφόρμες και νέα συ-
στήματα διαφορετικού κοστολογίου από ότι 
οι μεγάλες πλατφόρμες του παρελθόντος. 

Κάνουμε επιλεγμένες προσεγγίσεις με θέμα-
τα που είναι πολλαπλασιαστές ισχύος”.
Ειδικότερα, αναφερόμενος στα drones, ο 
κ. Δένδιας επισήμανε: “Η Ελλάδα έχει φτιά-
ξει δύο βασικά εργοστάσια παραγωγής του 
ελληνικού Στρατού drones. Και έχουμε – με 
τρισδιάστατους εκτυπωτές – τη δυνατότη-
τα παραγωγής drones από κινητές μονάδες, 
που θα ακολουθούν τις μεγάλες μονάδες 
ταξιαρχίας του ελληνικού Στρατού. Σε δύο 
χρόνια από τώρα, κάθε ταξιαρχία του ελλη-
νικού Στρατού θα μπορεί επί τόπου να παρά-
γει drones κι ο διοικητής της θα μπορεί να τα 
προγραμματίζει και να αλλάζει το προγραμ-
ματισμό τους”.
“Σήμερα”, συμπλήρωσε ο υπουργός Εθνικής 
‘Αμυνας, “έχουμε τη δυνατότητα παραγωγής 
5.000 drones το χρόνο. Σε ενάμιση με δύο 
χρόνια, θα έχουμε υπερβεί τις εκατό χιλιά-
δες το χρόνο και στο τέλος του 2030 θα μπο-
ρούμε να παράγουμε άνω του εκατομμυρίου 
το χρόνο. Θα μπορούμε. Δεν σημαίνει ότι θα 
τα έχουμε χαλάσει τα χρήματα και θα στοκά-
ρουμε”.
Μιλώντας για τα θέματα Εξωτερικών και 
‘Αμυνας, ο κ. Δένδιας ανέλυσε: “Είναι ζητήμα-
τα εθνικά. Δεν μπορεί και δεν πρέπει ούτε να 
υψώνουμε τους τόνους, ούτε να διεκδικούμε 

το αλάθητο, ούτε να μην εξηγούμε επαρκώς 
στην κοινωνία. Με ηρεμία, συνέπεια και σω-
φροσύνη, πρέπει να αναπτυχθεί διάλογος, 
ώστε να αντιληφθεί η κοινωνία που πάει το 
υστέρημά της”.
Για τη συνεισφορά της ‘Αμυνας στην οικο-
νομία, ο κ. Δένδιας υπογράμμισε: “Προσπα-
θούμε να δημιουργήσουμε ένα διαφορετικά 
υπόδειγμα. Με την “Ατζέντα 2030″, τηρού-
με το δημοσιονομικό χώρο σε ένα πλαίσιο 
ασφαλές για το δημόσιο χρέος της πατρίδας 
μας και συγχρόνως να πετύχουμε το στόχο 
υπεράσπισης της πατρίδας μας απέναντι 
στις προκλήσεις και τις απειλές”.
Και εξήγησε: “Για να γίνει αυτό πρέπει οι Ένο-
πλες Δυνάμεις να οδηγηθούν σε ένα τρόπο 
που θα επιτρέπει τη λύση προβλημάτων με 
φθηνότερους και εξυπνότερους τρόπους. 
Το να αγοράζεις πάντα μεγάλες και ακριβές 
ξένες πλατφόρμες δεν σημαίνει ότι λύνεις 
με τον καλύτερο τρόπο το πρόβλημα. Ταυ-
τόχρονα, προσπαθούμε να ελαττώσουμε 
τις εισαγωγές έχοντας δική μας δυνατότητα 
παραγωγής ορισμένων συστημάτων – όπως 
το σύστημα “Κένταυρος” – και προσπαθούμε 
να δημιουργήσουμε εξαγώγιμα προϊόντα και 
υπηρεσίες διπλής χρήσης. Είναι η συνεισφο-
ρά στην προσπάθεια δημιουργίας ενός ενά-

ρετου υποδείγματος”.
Αναφερόμενος στη μεταφορά του συστή-
ματος Patriot από την Κάρπαθο εξήγησε: 
“Οι Patriot στην Κάρπαθο δεν πήγαν για να 
αντιμετωπίσουν τουρκική απειλή. Ο λόγος 
που πήγαν είχε να κάνει με την απειλή από 
το Ιράν. Δεν υπάρχει απειλή εκτόξευσης πυ-
ραύλων από το Ιράν τις τελευταίες έξι και 
πλέον εβδομάδες άρα δεν υφίσταται επιχει-
ρησιακός λόγος έκθεσής τους στο συγκεκρι-
μένο σημείο”.
Για την Τουρκία, και τις διαρροές για το νο-
μοσχέδιο σχετικά με τις διάφορες τουρ-
κικές διεκδικήσεις, ο κ. Δένδιας σχολίασε: 
“Δεν ανήκω σε αυτούς που έχουν πιστέψει 
το αφήγημα των “ήρεμων νερών”. Δεν θα 
ήθελα προκαταβολικά να ενθαρρύνω ένα 
διάλογο για κάτι που συνιστά διαρροή. Εάν 
είναι πραγματικό, είναι ιδιαίτερως ενοχλη-
τικό και η λέξη “ενοχλητικό” ίσως είναι και 
understatement”.
“Η Ελλάδα δεν έχει την παραμικρή διεκδί-
κηση απέναντι στην Τουρκία. Εάν η Τουρκία 
επιλέξει μια τέτοια πορεία (όξυνσης και κρί-
σης) η Ελλάδα είναι υποχρεωμένη, σύμφωνα 
με το Σύνταγμά της, να υπερασπίσει και τα 
σύνορά της και τα δικαιώματά της” ξεκαθά-
ρισε ο κ. Δένδιας. Πηγή: ertnews.gr

Ν. Δένδιας: Η “Ατζέντα 2030” είναι μια ολιστική προσέγγιση
για την υπεράσπιση της πατρίδας με ενιαίο τρόπο θεώρησης πολλαπλών 
συστημάτων, έξυπνες λύσεις και επιλογές που πολλαπλασιάζουν την ισχύ μας

Τιμάμε την 19η Μαΐου, εκτός από τους νε-
κρούς της Γενοκτονίας των Ποντίων και ένα 
εκλεκτό ζωντανό κομμάτι του ελληνισμού 
με βαθιά ιστορική, πνευματική, πολιτιστι-
κή διαδρομή. Όλους τους Πόντιους του σή-
μερα. Δεν μιλάμε για μια νεκρή μνήμη αλλά 
για μια ζώσα και κραυγάζουσα αλήθεια.
Αυτό τόνισε, ανάμεσα στα άλλα, ο υπουργός 
Εθνικής ‘Αμυνας, Νίκος Δένδιας, μιλώντας 
σε εκδήλωση της Παμποντιακής Ομοσπον-
δίας Ελλάδος στη μνήμη της Γενοκτονίας 
του Ποντιακού Ελληνισμού, τη Δευτέρα, 
στην αίθουσα Γερουσίας της Βουλής των 
Ελλήνων, με τον τίτλο «Η Γενοκτονία των 
Ελλήνων του Πόντου: Μνήμη, στρατηγική 
και διεθνοποίηση της ιστορικής ευθύνης».
Αναφέρθηκε εκτενώς στη «μαζική οργα-
νωμένη δολοφονία και το βίαιο ξεριζωμό 
του ποντιακού λαού από τις πατρογονικές 
εστίες».
Χαρακτηριστικά, σημείωσε ότι η ημέρα 
απόβασης του Μουσταφά Κεμάλ στη Σαμ-
ψούντα, σηματοδοτεί «την έναρξη της δεύ-
τερης και πλέον αιματηρής φάσης αυτής της 
γενοκτονίας». Υπενθύμισε ότι ουσιαστικά η 
γενοκτονία είχε ξεκινήσει πριν από τον Α’ 
Παγκόσμιο Πόλεμο και συνεχίστηκε «χω-
ρίς πραγματική διακοπή επί εννιά συναπτά 
έτη».
Επρόκειτο, είπε, για «ένα σχέδιο με στόχο 
την εξαφάνιση των Αρμενίων, των Ελλή-
νων, των Ασσυρίων, δηλαδή συνολικά του 

χριστιανικού στοιχείου από την ευρύτερη 
περιοχή». Χαρακτήρισε, δε, το έγκλημα «ορ-
γανωμένο, μελετημένο και κεντρικά καθο-
δηγούμενο σχέδιο».
Αναφερόμενος στους Νεότουρκους, είπε 
ότι ένα πατριωτικό κίνημα που ακολούθησε 
τις αρχές του ρομαντισμού του 19ου αιώνα 
για τη δημιουργία εθνικού κράτους, μετα-
τράπηκε «όχι σε ένα θετικό εθνικό αφήγη-
μα, αλλά σε ένα βίαιο, σκοτεινό, απεχθές 
αφήγημα εθνοκαθάρσεων».
Εξήγησε ότι «Πόντος σημαίνει θάλασσα» 
και ότι η περιοχή υπήρξε «κοιτίδα του οι-
κουμενικού Ελληνισμού».
Όπως είπε η αναγνώριση της Γενοκτονίας 
από την Βουλή των Ελλήνων, συνιστά «πρά-
ξη αλήθειας και σεβασμού στους νεκρούς» 
και συμπλήρωσε: «Αλήθεια είναι η άρνηση 
της λήθης, της λησμονιάς».
Ο κ. Δένδιας σημείωσε επίσης ότι αρκετοί 
θεωρούν πως ο αριθμός των 353.000 θυμά-
των είναι μικρότερος από τον πραγματικό, 
καθώς δεν περιλαμβάνει πολλά θύματα της 
πρώτης φάσης της γενοκτονίας.
Πλέον, πρόσθεσε, υπάρχουν στοιχεία, 
«ονόματα και αδιαμφισβήτητες μαρτυρίες 
Ελλήνων, ξένων αλλά και Τούρκων για το 
οργανωμένο έγκλημα που συντελέστηκε 
στην καθ’ ημάς Ανατολή».
Ασκησε κριτική στις χώρες που θεωρούν ότι 
τέτοια ζητήματα αφορούν αποκλειστικά 
τους ιστορικούς «σαν η ιστορία να είναι ένα 

εργαστηριακό φαινόμενο» όπως είπε χαρα-
κτηριστικά, που δεν αφορά «αίμα και οστά 
ανθρώπων, γυναίκες, παιδιά και συνανθρώ-
πους μας».
Για τους Πόντιους, ο κ. Δένδιας είπε ότι «δεν 
απώλεσαν μέσα στον ξεριζωμό την ταυτό-
τητά τους» αλλά την έφεραν μαζί τους και 
την προσέφεραν «ως ένα επιπλέον θεμέλιο 
λίθο στη νέα Ελλάδα».
Εξήγησε ότι οι Πόντιοι διακρίθηκαν στην 
οικονομία, στο εμπόριο, στις τέχνες, στα 
γράμματα αλλά και στις Ένοπλες Δυνάμεις, 
αποκαλύπτοντας ότι «δύο από τους τρεις 
αρχηγούς των Γενικών Επιτελείων είναι Πό-
ντιοι».
«Η οργανωμένη εξόντωση εθνικών, θρη-
σκευτικών και πολιτισμικών ομάδων, δεν 

είναι εσωτερική υπόθεση οιοσδήποτε κρά-
τους. Είναι ζήτημα διεθνούς ευθύνης. Είναι 
λογοδοσία απέναντι στο γένος του ανθρώ-
που. Η Ελλάδα γνωρίζει αυτή την πραγμα-
τικότητα. Γνωρίζει ότι η υπεράσπιση της 
ιστορικής αλήθειας, του Διεθνούς Δικαίου 
και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, δεν εί-
ναι απλώς ηθική υποχρέωση. Αποτελεί όρο 
ειρηνικής συνύπαρξης. Συνιστά όρο διε-
θνούς τάξης και προϋπόθεση συλλογικής 
επιβίωσης. Σε μία εποχή κατά την οποία ο 
αναθεωρητισμός επιστρέφει, η βία κατά 
αμάχων εξανθρωπίζεται και η άρνηση ιστο-
ρικών εγκλημάτων αποκτά και πάλι επίση-
μη φωνή, η ιστορική μνήμη δεν είναι τελε-
τουργία. Αποτελεί προειδοποίηση».
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου: «Δεν μιλάμε
για νεκρή μνήμη αλλά για μια ζώσα, κραυγάζουσα αλήθεια»



4 Διεθνή

Το σαουδαραβικό δίκτυο al-Arabiya 
δημοσιεύει αυτό που ισχυρίζεται ότι 
είναι το «τελικό σχέδιο» μιας «πιθα-
νής» συμφωνίας ΗΠΑ-Ιράν μέσω της 
μεσολάβησης του Πακιστάν για τον 
τερματισμό του πολέμου. Αναφέρει 
ότι η συμφωνία —η οποία φαίνεται να 
είναι μια ενδιάμεση συμφωνία με «εκ-
κρεμή ζητήματα» που θα αποτελέσουν 
αντικείμενο διαπραγμάτευσης μετά 
την έναρξη ισχύος της— θα μπορού-
σε να ανακοινωθεί εντός ωρών, αλλά 
αναγνωρίζει επίσης ότι τελεί «υπό την 
έγκριση» και των δύο πλευρών.
Η συμφωνία θα τεθεί σε ισχύ αμέσως 
μόλις ανακοινωθεί επίσημα και από τις 
δύο πλευρές, αναφέρει το δημοσίευμα, 
επικαλούμενο ανώνυμες πηγές.
Το φερόμενο σχέδιο συμφωνίας δεν 
αναφέρει ρητά βασικές απαιτήσεις των 
ΗΠΑ, συμπεριλαμβανομένης της εξάρ-
θρωσης του πυρηνικού προγράμματος 
του Ιράν και της εξαγωγής του αποθέ-

ματός του σε ουράνιο εμπλουτισμένο 
κατά 60%, του περιορισμού των βαλλι-
στικών του πυραύλων και του τερματι-
σμού της υποστήριξής του σε τρομο-
κρατικές οργανώσεις-πληρεξουσίους.
Προβλέπει ότι οι διαπραγματεύσεις 
για τα μη διευκρινισμένα «εκκρεμή 
ζητήματα» θα ξεκινήσουν εντός επτά 
ημερών από την έναρξη ισχύος της 
συμφωνίας. Αν και εξαρτά την άρση 
των αμερικανικών κυρώσεων από τη 
δέσμευση του Ιράν στους όρους της 
συμφωνίας, δεν φαίνεται να προσδιο-
ρίζει τις συνέπειες σε περίπτωση που 
τα εκκρεμή ζητήματα δεν επιλυθούν.
Η συμφωνία των εννέα σημείων φέρε-
ται να προβλέπει:
Άμεση, ολοκληρωτική και άνευ όρων 
κατάπαυση του πυρός σε όλα τα μέτω-
πα, συμπεριλαμβανομένων της ξηράς, 
της θάλασσας και του αέρα
Αμοιβαία δέσμευση για τη μη στοχο-
ποίηση στρατιωτικών, πολιτικών ή οι-

κονομικών υποδομών
Τερματισμό των στρατιωτικών επιχει-
ρήσεων και παύση του επικοινωνιακού 
πολέμου στα μέσα ενημέρωσης
Δεσμεύσεις για τον σεβασμό της κυρι-
αρχίας, της εδαφικής ακεραιότητας και 
της μη ανάμειξης στις εσωτερικές υπο-
θέσεις
Εγγυημένη ελευθερία της ναυσιπλοΐας 
στον Αραβικό Κόλπο, τα Στενά του Ορ-
μούζ και τον Κόλπο του Ομάν
Έναν κοινό μηχανισμό για την παρακο-
λούθηση της εφαρμογής και την επίλυ-
ση διαφορών
Έναρξη διαπραγματεύσεων για τα εκ-
κρεμή ζητήματα εντός επτά ημερών
Σταδιακή άρση των αμερικανικών κυ-
ρώσεων με αντάλλαγμα τη δέσμευση 
του Ιράν στους όρους της συμφωνίας
Επαναβεβαίωση της συμμόρφωσης με 
το διεθνές δίκαιο και τον Καταστατικό 
Χάρτη του ΟΗΕ.
Πηγή: Times of Israel

Σαουδαραβικό δίκτυο δημοσιεύει το «τελικό σχέδιο» της συμφωνίας ΗΠΑ-Ιράν, 
ισχυρίζεται ότι θα μπορούσε να ανακοινωθεί εντός ωρών, αν και οι πλευρές
δεν το έχουν εγκρίνει ακόμη 

Το Ιράν αναδομεί τις στρατιωτικές του 
ικανότητες ταχύτερα από το αναμενό-
μενο, συμπεριλαμβανομένης της επα-
νέναρξης της παραγωγής drones, μετέ-
δωσε την Πέμπτη το CNN, την ώρα που 
η Τεχεράνη δήλωσε ότι «επανεξετάζει» 
την τελευταία πρόταση των ΗΠΑ για τον 
τερματισμό του πολέμου.
Αμερικανός αξιωματούχος, τον οποίο 
επικαλείται το CNN, δήλωσε ότι το 
Ιράν θα μπορούσε να αποκαταστήσει 
πλήρως τις προπολεμικές του ικανότη-
τες σε μόλις έξι μήνες, σημειώνοντας 
ότι η Τεχεράνη «ξεπέρασε όλα τα χρο-
νοδιαγράμματα που είχε η κοινότητα 
πληροφοριών [IC] για την ανασυγκρό-
τησή της».
Το συντομευμένο αυτό χρονοδιάγραμ-
μα οφείλεται εν μέρει στη βοήθεια 
που έχει λάβει το Ιράν από τη Ρωσία 
και την Κίνα, ανέφεραν οι πηγές στο 
CNN, ισχυριζόμενες ότι το Πεκίνο προ-
μηθεύει την Ισλαμική Δημοκρατία με 
εξαρτήματα πυραύλων από τότε που 
ξέσπασε ο πόλεμος στις 28 Φεβρουαρί-
ου. Το υπουργείο Εξωτερικών της Κίνας 
διέψευσε το γεγονός, υποστηρίζοντας 
ότι το ρεπορτάζ του CNN «δεν βασίζε-
ται σε γεγονότα».
Ο επιταχυνόμενος ρυθμός με τον οποίο 
κινείται το Ιράν για την αποκατάσταση 
του οπλοστασίου και των δυνατοτήτων 
του υποδηλώνει ότι θα παρέμενε ένας 
τρομερός αντίπαλος, ικανός να προκα-
λέσει όλεθρο στην περιοχή σε περίπτω-
ση που οι ΗΠΑ πραγματοποιήσουν τις 
επανειλημμένες απειλές τους για έναρ-
ξη νέας στρατιωτικής εκστρατείας, ανέ-
φεραν οι πηγές.
Η Κεντρική Διοίκηση των ΗΠΑ 
(CENTCOM) αρνήθηκε να σχολιάσει το 
δημοσίευμα, ενώ εκπρόσωπος του Πε-
νταγώνου επέμεινε ότι ο αμερικανικός 
στρατός «διαθέτει όλα όσα χρειάζεται 
για να δράσει στον χρόνο και στον τόπο 
που θα επιλέξει ο πρόεδρος».
Εν τω μεταξύ, ο εκπρόσωπος του ιρα-
νικού υπουργείου Εξωτερικών, Εσμαΐλ 
Μπαγκαέι, δήλωσε ότι η Ισλαμική Δημο-
κρατία εξετάζει την τελευταία προσφο-
ρά της Ουάσιγκτον για μια συμφωνία 
τερματισμού του πολέμου, επαναλαμ-
βάνοντας τα αιτήματα της Τεχεράνης 
για αποδέσμευση των παγωμένων περι-
ουσιακών της στοιχείων στο εξωτερικό 
και τον τερματισμό του αμερικανικού 
ναυτικού αποκλεισμού, ο οποίος επι-
βλήθηκε εν μέσω εκεχειρίας ως απά-

ντηση στο κλείσιμο των Στενών του Ορ-
μούζ από το Ιράν.
Ο αρχηγός του στρατού του μεσολαβη-
τή Πακιστάν επρόκειτο να βρεθεί στο 
Ιράν την Πέμπτη για «συνομιλίες και 
διαβουλεύσεις» με τις ιρανικές αρχές, 
σύμφωνα με ιρανικά μέσα ενημέρωσης. 
Η επίσκεψη του Στρατάρχη Ασίμ Μου-
νίρ, μιας ισχυρής προσωπικότητας με 
αυξανόμενο ρόλο στις εξωτερικές σχέ-
σεις του Πακιστάν, πραγματοποιείται 
μία ημέρα αφότου ο Πρόεδρος των ΗΠΑ 
Ντόναλντ Τραμπ προειδοποίησε ότι οι 
διαπραγματεύσεις για τον τερματισμό 
του πολέμου βρίσκονται στα «οριακά» 
μεταξύ μιας συμφωνίας και νέων πληγ-
μάτων.
Ο Μουνίρ βρισκόταν στο επίκεντρο 
των εξελίξεων κατά τη διάρκεια των 
μοναδικών άμεσων διαπραγματεύσε-
ων που πραγματοποιήθηκαν από την 
έναρξη του πολέμου. Εκείνες είχαν απο-
τύχει, με το Ιράν να κατηγορεί τις ΗΠΑ 
για «υπερβολικές απαιτήσεις». Έκτοτε, 
οι δύο πλευρές έχουν αποστείλει η μία 
στην άλλη πολλαπλές προτάσεις, με 
την απειλή επανέναρξης του πολέμου 
να επικρέμαται διαρκώς.
«Είναι ακριβώς στο όριο, πιστέψτε με», 
δήλωσε ο Τραμπ σε δημοσιογράφους 
την Τετάρτη. «Αν δεν πάρουμε τις σω-
στές απαντήσεις, θα προχωρήσουμε 
πολύ γρήγορα. Είμαστε όλοι έτοιμοι». 
Ανέφερε ότι μια συμφωνία θα μπορού-
σε να επιτευχθεί «πολύ γρήγορα» ή «σε 

λίγες μέρες», αλλά προειδοποίησε ότι η 
Τεχεράνη θα πρέπει να δώσει «100 τοις 
εκατό καλές απαντήσεις».
Από την πλευρά του, ο επικεφαλής δι-
απραγματεύτής του Ιράν, Μοχαμάντ 
Μπαγκέρ Γκαλιμπάφ, κατηγόρησε την 
Τετάρτη την Ουάσιγκτον ότι επιδιώκει 
να επανεκκινήσει τον πόλεμο, προειδο-
ποιώντας για μια «δυναμική απάντη-
ση» σε περίπτωση που το Ιράν δεχθεί 
επίθεση.
«Οι κινήσεις του εχθρού, τόσο οι φανε-
ρές όσο και οι μυστικές, δείχνουν ότι 
παρά την οικονομική και πολιτική πίε-
ση, δεν έχει εγκαταλείψει τους στρατι-
ωτικούς του στόχους και επιδιώκει να 
ξεκινήσει έναν νέο πόλεμο», δήλωσε ο 
Γκαλιμπάφ.

«Ελεγχόμενη θαλάσσια ζώνη» στα 
Στενά του Ορμούζ
Η νεοσυσταθείσα Αρχή των Στενών του 
Περσικού Κόλπου του Ιράν ανακοίνωσε 
σε ανάρτησή της στο X ότι θα υπάρξει 
μια «ελεγχόμενη θαλάσσια ζώνη» στα 
Στενά του Ορμούζ.
Η αρχή, η οποία συστάθηκε για τη δι-
αχείριση των στενών, όρισε τη ζώνη 
ως τη «γραμμή που συνδέει το Κουχ-έ 
Μομπάρακ στο Ιράν και τη νότια Φου-
τζέιρα στα ΗΑΕ στην ανατολική πλευρά 
του στενού, έως τη γραμμή που συνδέει 
το άκρο του νησιού Κεσμ στο Ιράν και 
το Ουμ Αλ Κουέιν στα ΗΑΕ στη δυτική 
πλευρά του στενού». Ανέφερε ότι η διέ-

λευση από την περιοχή για το πέρασμα 
των στενών θα απαιτεί συντονισμό και 
άδεια από την αρχή.
Ο προεδρικός σύμβουλος των Ηνω-
μένων Αραβικών Εμιράτων, Ανουάρ 
Γκαργκάς, απάντησε στην ανακοίνωση 
χαρακτηρίζοντάς την προσβολή της 
κυριαρχίας των ΗΑΕ. «Το καθεστώς 
προσπαθεί να επιβάλει μια νέα πραγ-
ματικότητα που γεννήθηκε από μια 
ξεκάθαρη στρατιωτική ήττα, αλλά οι 
προσπάθειες ελέγχου των Στενών του 
Ορμούζ ή παραβίασης της θαλάσσιας 
κυριαρχίας των ΗΑΕ δεν είναι τίποτα 
άλλο παρά θερινές νυκτός», έγραψε 
στο X.

Επιστροφή ναυτικών και εκτελέσεις 
στο εσωτερικό
Παράλληλα, το πρακτορείο IRNA μετέ-
δωσε την Πέμπτη ότι 20 Ιρανοί ναυτι-
κοί, οι οποίοι επέβαιναν σε σκάφος που 
είχε κατασχεθεί από τις ΗΠΑ στα ανοι-
κτά των ακτών της Σιγκαπούρης, επέ-
στρεψαν στην πατρίδα τους μετά από 
διπλωματικές προσπάθειες μεταξύ του 
Ιρανού υπουργού Εξωτερικών και των 
ομολόγων του από το Πακιστάν και τη 
Σιγκαπούρη.
Εν μέσω της έντασης με τις ΗΠΑ, το 
Ιράν εκτέλεσε δύο άτομα την Τετάρτη, 
σύμφωνα με το πρακτορείο ειδήσεων 
Tasnim, το οποίο αναγνώρισε τους δύο 
άνδρες ως τους Ραμίν Ζαλέχ και Καρίμ 
Μαρουφπούρ. Οι άνδρες κατηγορήθη-
καν για τη δημιουργία ομάδας με σκοπό 
τη διατάραξη της ασφάλειας της χώρας 
και για συμμετοχή σε «τρομοκρατική» 
οργάνωση.
Το Ιράν είναι ο δεύτερος πιο παραγωγι-
κός εκτελεστής παγκοσμίως, μετά την 
Κίνα, σύμφωνα με οργανώσεις ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων. Η οργάνωση Iran 
Human Rights, με έδρα τη Νορβηγία, 
αναφέρει ότι η Ισλαμική Δημοκρατία 
εκτέλεσε τουλάχιστον 1.500 ανθρώ-
πους πέρυσι, αριθμός που αποτελεί 
έναν από τους υψηλότερους παγκο-
σμίως. Το Ισραήλ και οι ΗΠΑ ξεκίνησαν 
πόλεμο κατά του ιρανικού καθεστώτος 
στα τέλη Φεβρουαρίου, με μια εύθραυ-
στη εκεχειρία να βρίσκεται σε ισχύ 
από τις 8 Απριλίου. Από την έναρξη της 
σύγκρουσης, το Ιράν έχει εντείνει τις 
εκτελέσεις, ιδιαίτερα σε υποθέσεις που 
αφορούν υποτιθέμενη κατασκοπεία ή 
κατηγορίες σχετικές με την ασφάλεια.
Πηγή: Times of Israel

Το Ιράν φέρεται να ανακτά τις στρατιωτικές του ικανότητες ταχύτερα
από το αναμενόμενο, παράγει ξανά drones
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Η αδελφή του βασιλιά Καρόλου βρίσκε-
ται στη χώρα μας με αφορμή την 85η 
επέτειο της Μάχης της Κρήτης.
Η βασιλική πριγκίπισσα έγινε δεκτή από 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κωνστα-
ντίνο Τασούλα, ο οποίος αναφέρθηκε 
ιδιαίτερα στον σπουδαίο ρόλο που δια-
δραμάτισε η μάχη στον Β’ Παγκόσμιο Πό-
λεμο και στον αγώνα κατά του ναζισμού.
“Οι λαοί μας πήραν μέρος σε εκείνη τη 
μάχη κατά της εισβολής του ναζισμού 
στο νησί της Κρήτης και αυτή η μνήμη 
μας συνοδεύει ακόμη και σήμερα και 
έτσι η παρουσία σας εκεί θα τιμήσει την 
αντίσταση και την άμυνα από κοινού Ελ-
λήνων και Βρετανών” είπε ο Κ. Τασούλας.
Ο εορτασμός της 85η επετείου είναι 
πολύ σημαντικός για τις δύο χώρες μας, 
φυσικά και για τους Αυστραλούς, τους 
Νεοζηλανδούς, αλλά και για τους Κρή-
τες, οι οποίοι υπέφεραν περισσότερο 
από όλους.
Η πριγκίπισσα Άννα επισκέφθηκε στη 
συνέχεια το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο 
Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, όπου και ενημε-
ρώθηκε για την ετοιμότητα και το συ-
ντονισμό που απαιτείται σε περιπτώσεις 

κρίσεων και φυσικών καταστροφών.
Η πριγκίπισσα παρακάθισε σε επίσημο 
γεύμα προς τιμήν της που διοργάνωσε η 
Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών. Το Σάββα-
το και την Κυριακή θα μεταβεί στα Χανιά, 
όπου θα συμμετέχει στις εκδηλώσεις για 
την 85η επέτειο της Μάχης της Κρήτης.

Πηγή: ertnews.gr

Στην Αθήνα η Πριγκίπισσα Άννα 
Η συνάντηση με τον ΠτΔ
με αφορμή τα 85 χρόνια
από την μάχη της Κρήτης

«Αυτό που μας διδάσκει πάντα η μνή-
μη, είναι τι οφείλουμε εμείς οι σημερι-
νοί Έλληνες. Την προσπάθεια δηλαδή, 
να διατηρήσουμε την πατρίδα αλώβη-
τη και την κυριαρχία και τα κυριαρχικά 
της δικαιώματα, όπως το Σύνταγμα μας 
ορίζει, ανεξάρτητα από τις οιεσδήποτε 
επιβουλές».
Αυτό είναι το μήνυμα του υπουργού 
Άμυνας Νίκου Δένδια από την Κέρκυ-
ρα όπου εκπροσώπησε την κυβέρνηση 
στις επετειακές εκδηλώσεις της Ένω-
σης της Επτανήσου με την Ελλάδα.
Ο υπουργός Άμυνας Νίκος Δένδιας, είπε 
πως είναι χαρά και τιμή για εκείνον, να 
εκπροσωπεί την κυβέρνηση στην ιδιαί-
τερη πατρίδα του την Κέρκυρα, ενώ πα-

ρακολούθησε μαζί με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Τασούλα την 
επίδειξη του F-16 ΖΕΥΣ.
Ειδικότερα ο υπουργός Άμυνας δήλωσε:
«Είναι για μένα μεγάλη χαρά και μεγά-
λη τιμή που είμαι σήμερα εδώ, στην 
πατρίδα μου στην Κέρκυρα για να γιορ-
τάσουμε όλοι μαζί εκατοστή εξηκοστή 
δεύτερη επέτειο της Ένωσης των Επτα-
νήσων με τη μητέρα Ελλάδα. Είναι η 
μέρα, κατά την οποία γιορτάζουμε την 
απόφαση του Επτανησιακού Λαού, δι-
ότι υπήρξε και δημοψήφισμα έστω κι 
αν αυτό δεν είναι γνωστό, να διαζευ-
χθεί από τη Μεγάλη Βρετανία και να 
συζευχθεί με το μικρό φτωχό Βασίλειο 
τότε ,της Ελλάδας, τη μητέρα όμως, 

πατρίδα. Οι Επτανήσιοι από κει και 
πέρα, μετείχαν στους εθνικούς αγώνες, 
έχυσαν ποταμούς αίματος. Να θυμίσω 
τον Λορέντζο Μαβίλη, σκοτώθηκε πο-
λεμώντας στα βουνά της Ηπείρου εδώ 
ακριβώς απέναντι, τους λαμπρούς αξι-
ωματικούς στον Βαλκανικών πολέμων, 
τους αδελφούς Δούσμανη. Ο Δούσμα-
νης ήταν ο καπετάνιος του Αβέρωφ 
μαζί με τον Κουντουριώτη. Τον Δού-
σμανη λίγοι τον θυμούνται, αλλά και 
ο Ξενοφών Στρατηγός,εξαιρετικός αξι-
ωματικός και επίσης η χιλιάδες νεκροί 
του 10ου Συντάγματος Πεζικού, στους 
αγώνες του έθνους για την εθνική ολο-
κλήρωση. Σήμερα λοιπόν, θυμόμαστε 
και τιμάμε τους αγώνες για την Ένωση 

και γενικά τους αγώνες των Επτανησί-
ων για την πατρίδα μας. Και νομίζω, ότι 
αυτό που μας διδάσκει πάντα η μνήμη, 
είναι τι οφείλουμε εμείς οι σημερινοί 
Έλληνες, Την προσπάθεια δηλαδή, να 
διατηρήσουμε την πατρίδα αλώβητη 
και την κυριαρχία και τα κυριαρχικά 
της δικαιώματα, όπως το Σύνταγμα μας 
ορίζει ανεξάρτητα από τις οιεσδήποτε 
επιβουλές». Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας από την Κέρκυρα: Χρέος μας η διατήρηση 
των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας

Τη σπουδαιότητα της Ένωσης των 
Επτανήσων με τον εθνικό κορμό, πριν 
από 162 χρόνια, αλλά και το μήνυμα 
μιας ακόμη μεγαλύτερης προσπάθειας 
για την ευημερία και την ασφάλεια της 
Ελλάδας, υπογράμμισε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας 
από την Κέρκυρα, όπου τιμά με την πα-
ρουσία του τις επετειακές εκδηλώσεις.
«Η Ένωση της Επτανήσου ενισχύει το 
γεωπολιτικό βάθρο του ελληνικού κρά-
τους, τιμά τους αγώνες των Επτανησί-
ων, και επαναφέρει στη μνήμη όλων 
μας το χρέος μας σήμερα, εμπνεόμενοι 
από εκείνους τους αγώνες, να δώσουμε 

ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια για την 
προκοπή των Επτανήσων, αλλά και για 
την ευημερία και την ασφάλεια της Ελ-
λάδος, από κάθε απειλή», τόνισε.
Ο κ. Τασούλας αμέσως μετά την παρέ-
λαση απέδωσε τιμές στον 1ο Κυβερνή-
τη της Ελλάδας Ιωάννη Καποδίστρια, 
καταθέτοντας στεφάνι στο άγαλμα του 
και έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Σήμερα γιορτάζουμε και τιμούμε 
την ιστορική επέτειο της Ένωσης των 
Επτανήσων με την Ελλάδα πριν από 
162 χρόνια. Η Ένωση της Κέρκυρας και 
γενικότερα των Επτανήσων στον εθνι-
κό κορμό, έγινε όταν ξεκάθαρη εθνική 
ιδεολογία ήταν η Μεγάλη Ιδέα, που κυ-
ριάρχησε στην πολιτική ζωή της χώρας 
επί πολλές δεκαετίες, μια εθνική ιδεο-
λογία, βασισμένη σε ακλόνητους εθνο-
τικούς και ιστορικούς τίτλους.
Στις 21 Μαΐου 1864, o αρμοστής Χένρυ 
Στορκς, παραδίδει τα Ιόνια νησιά στον 

απεσταλμένο της Ελλάδας Θρασύβου-
λο Ζαΐμη. Στα φρούρια τους υποστέλ-
λεται η Βρετανική σημαία και υψώνε-
ται η ελληνική σημαία. Η περίοδος της 
βρετανικής προστασίας είχε λήξει.
Δυο μόλις μήνες μετά, οι εκλεγμένοι 
πληρεξούσιοι των Επτανήσων, γίνο-
νται δεκτοί ως μέλη σε πανηγυρική συ-
νεδρίαση στην Ελληνική Εθνοσυνέλευ-
ση, στην Ελληνική Βουλή.
Η Ένωση της Επτανήσου, ενισχύει το 
γεωπολιτικό βάθρο του Ελληνικού 
κράτους τιμά τους αγώνες των Επτανη-
σίων, και επαναφέρει στη μνήμη όλων 
μας το χρέος μας σήμερα ,εμπνεόμενοι 
από εκείνους τους αγώνες ,να δώσουμε 
ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια για την 
προκοπή των Επτανήσων, αλλά και για 
την ευημερία και την ασφάλεια της Ελ-
λάδος ,από κάθε απειλή και κάθε πρό-
κληση. Χρόνια Πολλά».
Νωρίτερα πραγματοποιήθηκε η επίση-

μη δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος, όπου ο Μητροπολίτης Νε-
κτάριος κατά τον χαιρετισμό του, έκα-
νε αναφορά στο χρονικό της Ένωσης, 
μίλησε για τις προκλήσεις του σήμερα, 
απέδωσε τα εύσημα στον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας και του δώρισε, ως μέγι-
στη τιμή, τον Μεγαλόσταυρο του Αγίου 
Σπυρίδωνος, καθώς και μία εικόνα του 
προστάτη της Κέρκυρας.
Ο κ. Τασούλας ευχαρίστησε τον Μη-
τροπολίτη και επισήμανε πως αυτή 
η χειρονομία του δίνει «το μέτρο των 
ευθυνών και των καθηκόντων του, με 
τα οποία καθημερινώς πρέπει να ανα-
μετράται». «Είναι τιμή και προστασία», 
σημείωσε, «η οποία θα με συνοδεύει 
στο χρέος μου, στα καθήκοντα μου 
και είμαι βέβαιος πώς με τη βοήθεια 
του Αγίου, τα πράγματα θα εξελιχθούν 
όπως πρέπει».
Πηγή: ertnews.gr

Κέρκυρα: Μηνύματα ενότητας και ασφάλειας από 
τον ΠτΔ για την επέτειο της Ένωσης των Επτανήσων
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Απορρίφθηκαν οι προτάσεις της αντιπο-
λίτευσης για τη σύσταση προανακριτι-
κής επιτροπής για τον Σπήλιο Λιβανό και 
τη Φωτεινή Αραμπατζή σχετικά με την 
υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ.
Συγκεκριμένα, μετά από σχετική μυστι-
κή ψηφοφορία:
Στην ψηφοδόχο «1» για τον Σπήλιο Λιβα-
νό:
Επί 286 ψηφισάντων, ευρέθησαν στην 
κάλπη 286 ψηφοδέλτια. Έγκυρα 280, άκυ-
ρα 5, και λευκό 1.
«Υπέρ» της πρότασης του ΠΑΣΟΚ ψήφισαν 
127, «κατά» 152, «παρών» δήλωσε 1.
«Υπέρ» της πρότασης των ΣΥΡΙΖΑ και Νέας 
Αριστεράς ψήφισαν 128, «κατά» 152.
Στην ψηφοδόχο «2» για τη Φωτεινή Αρα-
μπατζή:
Επί 285 ψηφισάντων, ευρέθησαν 285 ψη-
φοδέλτια. Έγκυρα 283, άκυρο 1 και λευκό 
1.
«Υπέρ» της πρότασης του ΠΑΣΟΚ ψήφισαν 
129, «κατά» 152, «παρών» δήλωσαν 2.
«Υπέρ» της πρότασης των ΣΥΡΙΖΑ και Νέας 
Αριστεράς ψήφισαν 130, «κατά» 152.
Σημειώνεται ότι με βάση τον Κανονισμό 
της Βουλής, «στην ψηφοφορία δεν μετέ-
χει εκείνος κατά του οποίου στρέφεται η 
πρόταση άσκησης δίωξης, αν είναι βου-
λευτής», δηλαδή δεν ψήφισε για τη δική 

της υπόθεση, η κυρία Αραμπατζή.

Αραμπατζή: Δεν υπάρχει ούτε μια 
πράξη μου που να συνιστά αδίκημα
Απόλυτη αθωότητα δήλωσε η πρώην 
υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Φωτεινή Αραμπατζή, στη 
συζήτηση επί της πρότασης σύστασης 
προανακριτικής επιτροπής, και τόνισε 
ότι δεν πίεσε, δεν άσκησε καμία φορτι-
κότητα, δεν επέβαλε, δεν απαίτησε και 
δεν έκανε καμία κατάχρηση εξουσίας.
«Σας ζητώ να διαβάσετε προσεκτικά τη 
δικογραφία. Να δείτε τι λέει και τι δεν 
λέει. Να αναρωτηθείτε αν υπάρχει έστω 
μία πράξη που να συνιστά αδίκημα. Αν 
υπάρχει ένα ευρώ που να δόθηκε πα-
ράνομα. Αν υπάρχει ένας έλεγχος που 
να μην έγινε εξαιτίας μου. Είμαι βέβαιη 
ότι αν θα τη δείτε ψύχραιμα, καθαρά και 

αμερόληπτα, θα καταλήξετε στην απόρ-
ριψη της πρότασης, γιατί δεν υπάρχει 
ούτε μια πράξη μου που να συνιστά αδί-
κημα», ανέφερε, απευθυνόμενη στην 
εθνική αντιπροσωπεία.
«Στοχοποιήθηκα, περίπου, ως συνεργός 
εγκληματικής οργάνωσης, μπήκα στο κά-
δρο ενός υποτιθέμενου σκανδάλου, χω-
ρίς να έχω τη δυνατότητα, να γνωρίζω, 
να αμυνθώ και να υποστηρίξω τον εαυτό 
μου και την αλήθεια», είπε η πρώην υφυ-
πουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων για τους μήνες που προηγήθηκαν 
πριν τη διαβίβαση της δικογραφίας στη 
Βουλή και υπήρχαν δημοσιεύματα που 
την ανέφεραν εμπλεκόμενη.
Η βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας σχο-
λίασε την κριτική που δέχεται για «κυ-
βίστηση» αναφορικά με την θέση της να 
μην συσταθεί προανακριτική επιτροπή 
σε βάρος της. «Επειδή κάποιοι κακόβου-
λοι μίλησαν και μιλούν για κυβίστηση, 
ξεκαθαρίζω:
η συνταγματικά και νομικά τεκμηρι-
ωμένη απόφαση της πλειοψηφίας για 
την απόρριψη της πρότασης, καθώς δεν 
συντρέχει η παραμικρή ένδειξη, έστω 
και αποχρώσα, για την περαιτέρω διε-
ρεύνηση της υπόθεσης, με αποκαθιστά 
πλήρως και δεν αφήνει καμιά σκιά πάνω 

από το όνομά μου. Γί αυτό συντάσσομαι 
με τη θέση αυτή, θεωρώντας ότι οι συ-
νταγματικοί θεσμοί, ούτε εργαλειοποι-
ούνται, ούτε ευτελίζονται για χάρη των 
κομματικών σκοπιμοτήτων», ανέφερε η 
κα Αραμπατζή.

Σφοδρή κριτική από την αντιπολίτευ-
ση
ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ κατηγόρησαν την κυ-
βέρνηση ότι επιχειρεί «νέα συγκάλυψη» 
σε μια υπόθεση που, όπως υποστηρί-
ζουν, αφορά «παράνομες παρεμβάσεις 
και ευνοϊκή μεταχείριση ημετέρων» 
στον ΟΠΕΚΕΠΕ.
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρου-
λάκης, μίλησε για «λεηλασία αγροτικών 
επιδοτήσεων», για «σύστημα παράνο-
μων παρεμβάσεων με στόχο την εξυπη-
ρέτηση ημετέρων».
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Σωκράτης Φά-
μελλος, σημείωσε ότι «αν αρνηθείτε την 
έρευνα – όχι δίωξη, έρευνα – θα υποπέ-
σετε στο έγκλημα της συγκάλυψης».
Ο γγ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας 
υπογράμμισε ότι η τακτική της κυβέρ-
νησης «επιβραβεύει τους επίορκους και 
καταδικάζει τους έντιμους».
Πηγή: ertnews.gr

ΟΠΕΚΕΠΕ: Απορρίφθηκαν οι προτάσεις για σύσταση προανακριτικής για Λιβανό 
και Αραμπατζή – Κλίμα έντασης στην Ολομέλεια

Απορρίφθηκε στην Ολομέλεια της Βου-
λής, από την κυβερνητική πλειοψηφία 
και με ψήφους 155 ΟΧΙ και 6 ΝΑΙ, η πρό-
ταση του ΠΑΣΟΚ για τη σύσταση Εξετα-
στικής Επιτροπής στην υπόθεση των 
υποκλοπών, καθώς δεν εξασφάλισε την 
απαιτούμενη πλειοψηφία, έπειτα από 
μία θυελλώδη συζήτηση που χαρακτη-
ρίστηκε από μετωπική αντιπαράθεση 
κυβέρνησης – αντιπολίτευσης.

Σύμφωνα με το αποτέλεσμα της ονομα-
στικής φανερής ψηφοφορίας: Σε σύνολο 
161 παρόντων βουλευτών, 155 βουλευ-
τές της ΝΔ καταψήφισαν ενώ έξι βουλευ-
τές -πέντε από την Πλεύση Ελευθερίας 
και ο ανεξάρτητος βουλευτής Νίκος Πα-
παδόπουλος- τάχθηκαν υπέρ της πρότα-
σης του ΠΑΣΟΚ η οποία δεν συγκέντρω-
σε την απαιτούμενη πλειοψηφία των 151 
βουλευτών. Από τη ΝΔ απουσίαζε ο βου-

λευτής Γιώργος Βλάχος.
Νωρίτερα, αμέσως μετά τις ομιλίες των 
αρχηγών τους, είχαν αποχωρήσει όλοι οι 
βουλευτές της αντιπολίτευσης, με εξαί-
ρεση την Πλεύση Ελευθερίας.
Σύσσωμη η αντιπολίτευση κατήγγειλε 
τη θέση της ΝΔ για απαιτούμενη πλειο-
ψηφία 151 ψήφων για τη σύσταση Εξετα-
στικής Επιτροπής, αντί για πλειοψηφία 
των 2/5 του συνόλου των βουλευτών, 

δηλαδή 120 ψήφοι που ήταν μέρος της 
πρότασης του ΠΑΣΟΚ. «Συντελέστηκε 
ένα ακόμα επεισόδιο στη συγκάλυψη 
του σκανδάλου των υποκλοπών με ευ-
θύνη της κυβερνητικής πλειοψηφίας και 
επιβλήθηκε ένα ακόμα κοινοβουλευτικό 
πραξικόπημα» κατήγγειλαν ΠΑΣΟΚ, ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ΚΚΕ, ΕΛΛΥ, ΝΙΚΗ, Νέα Αριστερά και 
Πλεύση Ελευθερίας.
Η ΝΔ, δια του εισηγητής της, Μάκη Βορί-
δη, επικαλέστηκε το άρθρο 68 παρ. 2 του 
Συντάγματος που ορίζει ότι για θέματα 
εθνικής ασφάλειας, άμυνας, εξωτερικής 
πολιτικής απαιτείται απόλυτη πλειοψη-
φία του συνόλου των βουλευτών.
Πηγή: ertnews.gr

Απορρίφθηκε η πρόταση του ΠΑΣΟΚ για Εξεταστική
για τις υποκλοπές – Μετωπική σύγκρουση με αποχώρηση 
της αντιπολίτευσης πλην της Πλεύσης Ελευθερίας

Αποφυλακίστηκε το απόγευμα της Πέ-
μπτης (21/05), με απόφαση του Συμβου-
λίου Εφετών Πειραιά, ο Αλέξανδρος Γιω-

τόπουλος, ο οποίος είχε καταδικαστεί σε 
17 φορές ισόβια και 25 χρόνια κάθειρξη 
ως αρχηγός της «17 Νοέμβρη».
Ο Γιωτόπουλος ή «Λάμπρος» στην ορ-
γάνωση, που χρεώθηκε μία αιματηρή 
πορεία στην ιστορία της χώρας, είχε αι-
τηθεί πέντε φορές την έξοδό του από τη 
φυλακή.
Η πέμπτη, που κατατέθηκε στις 23 Οκτω-
βρίου 2025, ήταν αυτή που έγινε δεκτή 
από το αρμόδιο Δικαστικό Συμβούλιο, 
έπειτα από έφεση σε απορριπτικό βού-
λευμα, με αρνητική για την αποφυλά-

κιση του εισαγγελική πρόταση, ανοί-
γοντας την πόρτα στον πολυισοβίτη, 
ο οποίος πλέον είναι ελεύθερος με την 
επιβολή περιοριστικών όρων.
Ο Αλέξανδρος Γιωτόπουλος ο οποίος 
εξέτιε ποινή 17 φορές ισόβιας κάθειρξης 
και επιπλέον 25 χρόνια κάθειρξη με από-
φαση του Εφετείου ως ηθικός αυτουργός 
των εγκλημάτων της 17 Νοέμβρη, από το 
2022 ελάμβανε τακτικές άδειες, τις οποί-
ες είχε τηρήσει.
Είχε συλληφθεί το καλοκαίρι του 2002 
στους Λειψούς, αρνούμενος σε κάθε 

φάση της έρευνας οποιαδήποτε σχέση 
με την τρομοκρατική οργάνωση και όσα 
του καταλόγισαν οι διωκτικές αρχές.
Το 2004 είχε προχωρήσει σε απεργία πεί-
νας για τις συνθήκες κράτησής του και 
έπειτα από νοσηλεία είχαν καταργηθεί 
τα ειδικά μέτρα προαυλισμού για όλα τα 
έγκλειστα μέλη της οργάνωσης.
Για τη δράση της 17 Νοέμβρη παραμέ-
νουν κρατούμενοι οι Δημήτρης Κουφο-
ντίνας και Σάββας και Χριστόδουλος 
Ξηρός.
Πηγή: ertnews.gr

Αναρτήθηκαν την Παρασκευή 22 Μα-
ΐου, οι οριστικοί πίνακες δικαιούχων, 
ωφελουμένων και αποκλειομένων του 
Προγράμματος Κοινωνικού τουρισμού 
περιόδου 2026-2027 της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), στον 
ιστότοπό της www.dypa.gov.gr.
Το πρόγραμμα που αφορά σε 300.000 
επιταγές (vouchers), με προϋπολογι-
σμό 50 εκατ. ευρώ, θα ξεκινήσει στις 
23 Μαΐου 2026 και θα έχει διάρκεια 13 
μηνών, με ημερομηνία λήξης την 22 
Ιουνίου 2027.
Οι δικαιούχοι μπορούν να πραγματο-
ποιήσουν έως 6 διανυκτερεύσεις σε 
κατάλυμα που επιλέγουν από το «Μη-
τρώο Παρόχων» της ΔΥΠΑ, κατόπιν 

συνεννόησης με τον πάροχο, με μικρή 
ιδιωτική συμμετοχή.
Ειδικά σε Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω, Σάμο 
και Ρόδο μπορούν να πραγματοποιη-
θούν έως 10 διανυκτερεύσεις δωρεάν 
(μηδενική ιδιωτική συμμετοχή), ενώ 
στους δήμους της Βόρειας Εύβοιας και 
του Έβρου, καθώς και στη Θεσσαλία 
(πλην Σποράδων), μπορούν να πραγ-
ματοποιηθούν έως 12 διανυκτερεύ-
σεις δωρεάν.
Εκτός από τη διαμονή σε τουριστικά 
καταλύματα, επιδοτούνται και ακτο-
πλοϊκά εισιτήρια. Η ιδιωτική συμμετο-
χή ανέρχεται σε 25%, ενώ για ΑμεΑ τα 
εισιτήρια είναι δωρεάν.
Οι τιμές επιδότησης προσαυξάνονται 

κατά 20% για τον μήνα αιχμής Αύγου-
στο και για τις περιόδους των Χριστου-
γέννων (από 15 Δεκεμβρίου 2026 έως 
14 Ιανουαρίου 2027) και του Πάσχα 
(από 23 Απριλίου 2027 έως 9 Μαΐου 
2027). Η αυξημένη επιδότηση ισχύει 
για όλο τον χρόνο για τα καταλύματα 
της Βόρειας Εύβοιας, του Έβρου και 
της Θεσσαλίας (εκτός των Σποράδων).
Για τις ακτοπλοϊκές μετακινήσεις, οι 
δικαιούχοι-ωφελούμενοι εκτυπώνουν 
την επιταγή από τις ηλεκτρονικές υπη-
ρεσίες (e-services) της ΔΥΠΑ και προ-
σέρχονται σε ταξιδιωτικά γραφεία, 
πρακτορεία έκδοσης εισιτηρίων ή εκ-
δοτήρια ηλεκτρονικών εισιτηρίων των 
παρόχων. Εκεί επιδεικνύουν την εκτυ-

πωμένη επιταγή και ζητούν την έκδο-
ση Εισιτηρίου Κοινωνικού Τουρισμού 
της κατηγορίας στην οποία εντάσσο-
νται. Επισημαίνεται ότι για καμία κα-
τηγορία δεν απαιτείται η προσκόμιση 
δικαιολογητικών, εξαιρουμένης της 
κατηγορίας πολυτέκνων.
Υπενθυμίζεται ότι οι δικαιούχοι του 
περσινού προγράμματος, που δεν 
έχουν ενεργοποιήσει ακόμη τις επιτα-
γές τους, μπορούν να κάνουν διακοπές 
έως τις 30 Ιουνίου 2026.
Πηγή: ertnews.gr

Αποφυλακίστηκε ο αρχηγός της 17 Νοέμβρη,
Αλέξανδρος Γιωτόπουλος

Κοινωνικός τουρισμός 2026-2027: Αναρτήθηκαν οι οριστικοί 
πίνακες – Δείτε τους δικαιούχους
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Σε νέα ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης προέβη την Παρασκευή 
(22/05) ο Αλέξης Τσίπρας λίγες ημέρες 
πριν από την ανακοίνωση του κόμματός 
του στις 26 Μαΐου στο Θησείο.

Στο βίντεο, το οποίο συνοδεύεται από 
τη λεζάντα «ήταν καλή ιδέα, αλλά άρ-
γησε» εμφανίζεται αρχικά μια κοπέλα, η 
οποία προτείνει το όνομα «Ορίζοντες» 
για τον πολιτικό φορέα. Ο πρώην πρω-

θυπουργός αντέδρασε θετικά στην πρό-
ταση αυτή, λέγοντας, μάλιστα, «πάμε 
με αυτό». Ωστόσο, ο κ. Τσίπρας ενημε-
ρώνεται ότι το όνομα έχει κλειδώσει 
και ότι έχουν ήδη δρομολογηθεί το site, 
το banner, το video, ενώ έχουν τυπω-
θεί και μπλουζάκια. «Αυτά συμβαίνουν 
όταν έχεις καλή ομάδα. Τι να κάνουμε; 
Ας πάμε με αυτό που είχαμε κλειδώσει», 

ανέφερε στο τέλος ο Αλέξης Τσίπρας.
Πηγή: ertnews.gr

«Ελπίδα για τη δημοκρατία-Κίνημα 
Πολιτών Μαρία Καρυστιανού» είναι 
το όνομα του νέου πολιτικού φορέα 
της Μαρίας Καρυστιανού το οποίο 
έχει ως σύμβολο ένα περιστέρι κι ένα 
κλαδί ελιάς. Τα αποκαλυπτήρια του 
κόμματος έγιναν στον κινηματογρά-
φο «Ολύμπιον» της Θεσσαλονίκης.
Στην ομιλία της, η κα Καρυστιανού, 
μίλησε, μεταξύ άλλων, για τη γέννη-
ση της απαίτησης της κοινωνίας να 
μην επιτρέψει άλλο τον ευτελισμό 
της χώρας. Ανέφερε ότι το υγιές κομ-
μάτι της Ελλάδας έχει αφυπνιστεί 
και έχει ενωθεί. Την ίδια ώρα, κάλεσε 
τον κόσμο να υποστηρίξει μια προ-
σπάθειας εθνικής αναγέννησης.

Τα 20 σημεία της διακήρυξης, τα 
οποία παρουσίασε, επικεντρώνονται 
στα θέματα της διαφάνειας, της δι-
καιοσύνης, της στήριξης της δημό-
σιας παιδείας, των ασθενέστερων 
ομάδων, στην προστασία των εργα-
σιακών δικαιωμάτων με τη χάραξη 
μιας εθνικής στρατηγικής ανάπτυξης 
και τα εθνικά ζητήματα.

Ιδιαίτερη έμφαση απέδωσε στα θέ-
ματα της Δικαιοσύνης και στην τρα-
γωδία των Τεμπών, υπογραμμίζοντας 
ότι «δεν είναι κανονικότητα να μην 
μπορεί ένας άνθρωπος να μπει σε 
ένα τρένο και να φτάσει κάπου ασφα-
λής». Σύμφωνα με πληροφορίες, η δι-
ακήρυξη αυτή πρόκειται να κατατε-
θεί στον Άρειο Πάγο την Παρασκευή 
(22/05).

«Να φέρουμε ξανά το φως εκεί 
όπου κυριάρχησε το σκοτάδι»
«Σας καλώ λοιπόν να πορευθούμε 
μαζί αυτόν τον δρόμο και όσοι λείπε-
τε, ελάτε να βρούμε με διάλογο τους 
τρόπους να ενωθούμε με καθαρά 
χέρια, με καθαρό βλέμμα, με πίστη, 
με θάρρος. Να φέρουμε ξανά το φως 
εκεί όπου κυριάρχησε το σκοτάδι», 
σημείωσε η Μαρία Καρυστιανού.
«Να φέρουμε ξανά την αλήθεια εκεί 
όπου κυριάρχησε η συγκάλυψη, να 
φέρουμε ξανά την ελπίδα. Γιατί τα 
παιδιά μας αξίζουν τα καλύτερα και 
οι επόμενες γενιές θα κρίνουν. Και 
όταν έρθει εκείνη η ώρα θέλω να 
μπορούμε να πούμε όχι, δεν φοβη-
θήκαμε, όχι, δεν σπάσαμε, Όχι, δεν 
συμβιβαστήκαμε. Σταθήκαμε όρθιοι. 
Αντάξιοι της ιστορικής ευθύνης που 
μας έτυχε και μαζί αλλάξαμε την Ελ-
λάδα», συμπλήρωσε και κατέληξε:
«Με αυτό το όραμα καλούμε όλους 
εσάς να εργαστούμε μαζί για να δη-
μιουργήσουμε την Ελλάδα που μας 
αξίζει, όπως όλοι εμείς την ποθούμε. 
Μια καινούργια Ελλάδα που αγαπάει 
και φροντίζει τα παιδιά της».

Τι λέει η ιδρυτική διακήρυξη
Τα βασικά σημεία της Ιδρυτικής Δια-
κήρυξης, μεταξύ των οποίων είναι τα 
εξής:
-Να βιώσουν οι πολίτες άμεσα την 
αλλαγή, να νιώσουν ασφαλείς.
-Στήριξη της κοινωνίας, της οικογέ-
νειας, των νέων.
-Ανασυγκρότηση του εκπαιδευτικού 

συστήματος.
-Πρόνοια για την τρίτη ηλικία, τις ευ-
άλωτες ομάδες, τα άτομα με αναπη-
ρία, τους συνταξιούχους με αποκα-
τάσταση των αποδοχών τους.
-Ανασυγκρότηση του ΕΣΥ.
-Οι πολιτικοί είναι υπηρέτες του 
λαού.
-Η εδραίωση ενός αληθούς κράτους 
δικαίου, η διάκριση των εξουσιών.
-Έλεγχος όλων των δημοσίων συμβά-
σεων.
-Διαφάνεια στον τρόπο λειτουργίας 
των Τραπεζών.
-Προστασία πρώτης κατοικίας.
-Ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων.
-Προστασία εργασιακών δικαιωμά-
των.
-Χάραξη εθνικής στρατηγικής ανά-
πτυξης.
-Ανεξαρτησία των Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης.
-Προάσπιση της εθνικής κυριαρχίας 

και εδαφικής ακεραιότητας.
Στη διάρκεια της εκδήλωσης προβλή-
θηκαν βίντεο με δηλώσεις υποστή-
ριξης στο πολιτικό εγχείρημα της κα 
Καρυστιανού αποδήμων από διάφο-
ρες χώρες, ανθρώπων από τον αγρο-
τικό τομέα, επιστημόνων, επιχειρη-
ματιών, ελεύθερων επαγγελματιών 
και νέων. Ανάμεσα τους η γυναίκα 
σύμβολο της κυπριακής τραγωδίας 
Χαρίτα Μάντολες.
Έξω από την αίθουσα είχε τοποθετη-
θεί γιγαντοοθόνη που μετέδιδε την 
εκδήλωση ενώ υπήρχαν και τραπεζά-
κια όπου πολίτες που προσέρχονταν 
υπέγραφαν σε κατάλογο για τη δημι-
ουργία του νέου κόμματος.
Τον συντονισμό και την παρουσίαση 
έκαναν ο δημοσιογράφος Θανάσης 
Αυγερινός και η ηθοποιός, παραγω-
γός, σεναριογράφος και ακτιβίστρια 
Κατερίνα Μουτσάτσου.
 
Πηγή: ertnews.gr

Τσίπρας για το όνομα του νέου κόμματος: 
Ήταν καλή ιδέα, αλλά άργησε

«Ελπίδα για τη Δημοκρατία» το κόμμα 
της Μαρίας Καρυστιανού – Οι βασικοί 
άξονες της ιδρυτικής διακήρυξης

«Στην πορεία προς τις εκλογές πρέπει 
να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας. Και 
ο αγώνας θα δοθεί μέσα στην κοινω-
νία, για την κοινωνία. Χρειάζεται η 
καθεμία και ο καθένας ξεχωριστά, να 
στείλουμε προγραμματικά, πολιτι-
κά, καθαρά μηνύματα σε κάθε χωριό, 
σε κάθε γειτονιά, σε κάθε εργασιακό 
χώρο», ανέφερε ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής στην εισα-

γωγική τοποθέτηση του με την οποία 
ξεκίνησε η συνεδρίαση της Επιτροπής 
Συμπαράταξης και Διεύρυνσης που 
συνεδρίασε.
Προσέθεσε ότι ενώνουμε τα χέρια με 
ακόμη περισσότερους πολίτες (τους 
οποίους νωρίτερα είχε ανακοινώσει 
ο επικεφαλής της επιτροπής Κώστας 
Σκανδαλίδης) οι οποίοι, όπως είπε ο 
Νίκος Ανδρουλάκης «ένιωσαν την ανά-
γκη κάτω από τις σημερινές πολιτικές 
συνθήκες, να ενώσουν τις δυνάμεις 
τους με το ΠΑΣΟΚ, με την προσπάθεια 
που κάνουμε, για να πετύχουμε την 
πολιτική αλλαγή».
Επισήμανε ότι χθες υπήρξε ένα ακόμα 
επεισόδιο στην καταρράκωση του κρά-
τους δικαίου στη χώρα. «Ενοχλήθηκε 
το σύστημα του Μαξίμου, διότι όπως 
είχα χρέος, ενημέρωσα τον ελληνικό 
λαό για τα όσα έχουν πράξει με σκοτει-
νούς, παρακρατικούς όρους τα τελευ-
ταία χρόνια», τόνισε και συμπλήρωσε: 
«Επί τρεισήμισι χρόνια ρωτούσαν εμέ-
να και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, τι φο-
βάμαι και δεν πάω να με ενημερώσει 
για τους λόγους παρακολούθησης ο 
διοικητής της ΕΥΠ. Και χθες, που ήρθε 

στην αρμόδια Επιτροπή Θεσμών και 
Διαφάνειας της Βουλής των Ελλήνων, 
στην ερώτηση μου γιατί δεν έδωσε τα 
στοιχεία στην ΑΔΑΕ ώστε αυτή βάσει 
της απόφασης του Συμβουλίου της 
Επικρατείας να με ενημερώσει νόμιμα, 
ενημέρωσε την Επιτροπή ότι όχι μόνο 
δεν γνωρίζει τους λόγους, αλλά δεν 
υπάρχει κανένα χαρτί που να επιβε-
βαιώνει ποιοι ήταν αυτοί οι λόγοι που 
τους οδήγησαν στην παρακολούθηση» 
υποστήριξε ο Νίκος Ανδρουλάκης και 
προσέθεσε:
«Σταματήστε, κύριε Μητσοτάκη, να 
εμπαίζετε κι άλλο τον ελληνικό λαό. 
Μην υποτιμάτε και μην περιφρονείτε 
τη νοημοσύνη του. Έχουμε καταλάβει 
ότι πρώτο σας μέλημα το 2019 ήταν να 
στήσετε ένα παράλληλο παρακράτος, 
αξιοποιώντας ακόμη και τις μυστικές 
υπηρεσίες».
Υπογράμμισε πως αυτό το παράδειγ-
μα αποδεικνύει με καθαρό τρόπο ότι 
«δεν έχουν κανένα μέτρο. Είναι επικίν-
δυνοι. Μπροστά στον στόχο να κρατή-
σουν την εξουσία είναι ικανοί για όλα. 
Δεν έχουν κάποιο μέτρο. Είναι αμετα-
νόητοι».

Σημείωσε ότι το ΠΑΣΟΚ προτείνει ολο-
κληρωμένα προγράμματα. «Πλαφόν 
στα ενοίκια -κατάργηση της Golden 
Visa. Ούτε αυτά τα δέχονται. Το ΠΑ-
ΣΟΚ, λοιπόν, για κάθε κοινωνικό θέμα, 
είτε είναι το ιδιωτικό χρέος, η ανάγκη 
για 120 δόσεις, είτε είναι η στέγαση, ή 
είναι η παιδεία, ή είναι η υγεία, έχει 
τεκμηριωμένο πρόγραμμα πολιτικής 
αλλαγής. Και πως πρέπει η χώρα μας 
να αποκτήσει ένα σχέδιο ενδυνάμω-
σης όλων των ευρωπαϊκών εργαλείων 
που θα κατοχυρώσουν την ασφάλεια 
στα κυριαρχικά μας δικαιώματα. Αυτό 
είναι το χρέος μιας πολιτικής που έχει 
το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον του 
ελληνισμού και όχι το βλέμμα στραμ-
μένο στην επόμενη κάλπη ή στην επό-
μενη δημοσκόπηση -ακόμα χειρότε-
ρα».
«Μπορείτε να συνεισφέρετε και στον 
εμπλουτισμό τού προγράμματός μας 
και των θέσεων μας, αλλά πάνω απ’ 
όλα στη μάχη που πρέπει να δοθεί 
μέσα στην κοινωνία, για την κοινωνία 
με στόχο την πολιτική αλλαγή», κατέ-
ληξε.
Πηγή: ertnews.gr

Ανδρουλάκης: Ο αγώνας θα δοθεί μέσα στην κοινωνία, για 
την κοινωνία με στόχο την πολιτική αλλαγή
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Ολοκληρώθηκε η μεγάλη επιχείρηση 
της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνί-

ασης Εγκλημάτων Ηρακλείου για την 
εξάρθρωση μεγάλου κυκλώματος που 
φέρεται ότι εμπλέκεται σε διακίνηση 
ναρκωτικών και άλλες έκνομες δραστη-
ριότητες στην Κρήτη.
Σύμφωνα με πληροφορίες από αστυ-
νομικές πηγές οι έρευνες, τις οποίες 
επόπτευε η Δίωξη Ναρκωτικών της συ-
γκεκριμένης υπηρεσίας, εστιάστηκε σε 
τρεις οικογένειες κατά κύριο λόγο, στην 
περιοχή των Ζωνιανών, του Ηρακλείου 
και του Αγίου Νικολάου.

Κατά τις ίδιες πληροφορίες έχουν συλ-
ληφθεί 16 άτομα μέχρι στιγμής ενώ 
στην ογκωδέστατη δικογραφία περι-
λαμβάνονται συνολικά 77 άτομα.
Έχουν γίνει πάνω από 20 κατ’ οίκον 
έρευνες, ενώ έχουν κατασχεθεί, κατά τις 
ίδιες πληροφορίες, περισσότερα από 
πέντε κιλά ακατέργαστης κάνναβης, 
κοκαΐνη, περίπου 34.000 ευρώ, εννέα 
όπλα φυσίγγια και άλλα πειστήρια.
Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της έρευ-
νας και από τις τηλεφωνικές παρακο-

λουθήσεις προέκυψε τουλάχιστον μία 
περίπτωση που σχετίζεται με το σκάν-
δαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ και συγκεκριμένα 
η εμπλοκή κτηνοτρόφου, ο οποίος φέ-
ρεται ότι αναζητούσε ζώα από άλλους, 
για να καλύψει τον αριθμό που δήλωνε, 
προκειμένου να φανεί νόμιμος σε επι-
κείμενο έλεγχο.
Για την υπόθεση αναμένονται ανακοι-
νώσεις από την ΕΛ.ΑΣ.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η μητέρα του 3χρονου κοριτσιού που 
νοσηλεύεται σε σοβαρή κατάσταση στη 

Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων 
του ΠΑΓΝΗ με σοβαρά τραύματα και αι-

μάτωμα στο κεφάλι, συνελήφθη από τις 
αστυνομικές αρχές για έκθεση ανηλίκου 

σε κίνδυνο.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Στον αγνοούμενο γιατρό Αλέξη Τσι-
κνόπουλο ανήκει η σορός που βρέ-
θηκε σήμερα το απόγευμα στα Χανιά 
και συγκεκριμένα σε περιοχή μεταξύ 
των χωριών Φρε και Τζιτζιφέ.
Κατόπιν της αυτοψίας που έκανε ο 
ιατροδικαστής παρόντος και του 
Αστυνομικού Διευθυντή Χανίων Κα-
νέλλου Νικολάου, διαπιστώθηκε ότι 

πρόκειται για τη σορό του 33χρονου 
γιατρού που αγνοούνταν από τις αρ-
χές του περασμένου Δεκεμβρίου.
Μάλιστα, ο ρουχισμός που φέρει η 
σορός, μπλε φούτερ με κουκούλα και 
γκρι παντελόνι, ταιριάζει με τα ρού-
χα τα οποία φορούσε ο γιατρός όταν 
εξαφανίστηκε.
Η σορός θα μεταφερθεί στο νοσοκο-

μείο Χανίων για περαιτέρω εξετάσεις 
Dna και για νεκροψία – νεκροτομή.
Σημειώνεται σύμφωνα με πληροφο-
ρίες του ertnews.gr, ότι τις επόμενες 
ώρες θα φτάσουν στα Χανιά μέλη της 
οικογένειάς του θανόντος, από τη 
Θεσσαλονίκη.

Πηγή: ertnews.gr

Σφίγγει ο κλοιός γύρω από την οικο-
γενειακή «μαφία» της Κρήτη, με τους 
τρεις βασικούς κατηγορούμενους να 
απολογούνται την Παρασκευή, ενώ 
στο στρόχαστρο των Αρχών μπαί-
νουν όλοι οι εμπλεκόμενοι. Το κατη-
γορητήριο που αντιμετωπίζουν είναι 
βαρύ: Εκβίαση κατ’ εξακολούθηση, 
εγκληματική οργάνωση, αγροτική 
φθορά, εμπρησμός από κοινού, δια-
κεκριμένη φθορά ξένης ιδιοκτησίας 
με φωτιά. Στην ογκώδη δικογραφία 
της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Ορ-
γανωμένου Εγκλήματος, που αριθμεί 
περίπου 2.000 σελίδες, εμπλέκονται 
ακόμη έξι άτομα, των οποίων ο ρόλος 
ερευνάται, ενώ την ίδια ώρα σοκά-
ρουν οι καταγγελίες όσων μέχρι τώρα 
σιωπούσαν.

Οι κατηγορούμενοι αρνούνται τα 
πάντα
Όσο για τον θείο και τα ανίψια που 
αποτελούν και τον βασικό πυρήνα 
της συμμορίας υποστήριξαν, ότι ου-
δέποτε αμφισβήτησαν τις περιουσίες 
των θυμάτων τους, ενώ ισχυρίστηκαν 
πως είχαν νοικιάσει ορισμένα από τα 
επίμαχα ακίνητα και βοσκοτόπια. Πα-
ράλληλα, η συνήγορος υπεράσπισης 
εξέφρασε αντιρρήσεις για την έκδοση 
ενταλμάτων σύλληψης, σημειώνο-
ντας ότι οι κατηγορούμενοι ήταν δι-
αθέσιμοι στις Αρχές και δεν υπήρχε 
κίνδυνος διαφυγής.
Ωστόσο, τα στόματα όσων μέχρι τώρα 
σιωπούσαν υπό τον φόβο αντιποίνων 
άρχισαν να ανοίγουν. Τουλάχιστον 
40 είναι μέχρι στιγμής τα θύματα 
της εγκληματικής οργάνωσης από 
τα Βορίζια Ηρακλείου έως το Αμάρι 
Ρεθύμνου. Στη δικογραφία περιλαμ-
βάνονται καταγγελίες, σύμφωνα με 
τις οποίες όσοι αρνούνταν να παρα-

δώσουν τις περιουσίες τους έπεφταν 
θύματα εκβιασμών, ξυλοδαρμών και 
καταστροφών περιουσίας. Ορισμένοι 
κατήγγειλαν, ότι είδαν τα οχήματά 
τους, αγροτικά και ΙΧ, να καίγονται 
μετά την άρνησή τους να συνεργα-
στούν με τα μέλη της ομάδας.

Δημογλίδου: Εδώ και έναν χρόνο 
πλησιάζαμε εμείς πλέον τα θύματα
Οι Αρχές έχουν καταγράψει σοκαρι-
στικές περιπτώσεις εκδίκησης, με 
τις συνολικές ζημιές στις καλλιέρ-
γειες των θυμάτων να ξεπερνούν τις 
200.000 ευρώ, ενώ τα θύματα υπο-
λογίζεται ότι είναι πολύ περισσό-
τερα. Οι μεμονωμένες καταγγελίες 
θυμάτων από το 2021 ήταν εκείνες 
που οδήγησαν στην αποκάλυψη νέων 
θυμάτων που εδώ και ένα χρόνο προ-
σέγγιζαν οι ίδιες οι Αρχές. «Όταν 
διαπιστώθηκε από το Τμήμα Οργα-
νωμένου Εγκλήματος, ότι υπάρχουν 
αρκετές καταγγελίες για ξεχωριστά 
από τα μέλη αυτής της οικογένειας 
από διάφορους πολίτες, προσπάθησε 
να συλλέξει στοιχεία που οδήγησαν 
στο συμπέρασμα, ότι αυτή η συμμο-
ρία συστάθηκε γί  αυτόν τον σκοπό. 
Την κακουργηματική εκβίαση σε βά-

ρος πολιτών, φθορές σε αγροτεμάχια 
καταπατήσεις αγροτεμαχίων, εμπρη-
σμός. Οι μεμονωμένες περιπτώσεις 
– από το 2021 έως το2025- που καταγ-
γέλλονταν κατά καιρούς στην Αστυ-
νομία κατέληγαν στη δικαστική Αρχή, 
στον αρμόδιο εισαγγελέα, είτε με τη 
μορφή της αυτόφωρης διαδικασίας 
-όταν αυτό δικαιολογούνταν- είτε ως 
διαδικασία τακτική. Τα στελέχη του 
Τμήματος Οργανωμένου Εγκλήματος 
λαμβάναν πληροφορίες από θύματα 
και για άλλα θύματα που δεν είχαν 
προχωρήσει σε καταγγελίες και έτσι 
πλέον πηγαίναμε εμείς και προσεγγί-
ζαμε τα θύματα», είπε η Εκπρόσωπος 
Τύπου της ΕΛ.ΑΣ., Kωνσταντίνα Δημο-
γλίδου στο ΕΡΤnews, περιγράφοντας 
πώς το ελληνικό FBI «ξεσκέπασε» την 
οικογενειακή «μαφία».
«Είναι υποχρέωσή μας να προστατέ-
ψουμε τους ανθρώπους που βοήθη-
σαν για να φτάσουμε στην εξάρθρωση 
αυτής οργάνωσης και αυτό κάνουμε», 
είπε η κ. Δημογλίδου, ξεκαθαρίζοντας 
ότι όποιοι άλλοι τόσο καιρό δεν μι-
λούσαν, αν υπάρχει φόβος καταγγε-
λίας μπορούν ακόμη και τηλεφωνικά 
– ανώνυμα να κάνουν την καταγγελία, 
επικοινωνώντας και με το Τμήμα Αντι-

μετώπισης Οργανωμένου εγκλήμα-
τος της Κρήτης.
Η καταγγελία του 2021 που άνοιξε 
την έρευνα
Η πρώτη οργανωμένη αναφορά στις 
Αρχές έγινε το 2024, γεγονός που 
άνοιξε τον δρόμο για τη μεγάλη αστυ-
νομική έρευνα και την εξάρθρωση της 
ομάδας.
Το 2021 κάτοικος του Φουρφουρά 
Αμαρίου ανέφερε στους αστυνομι-
κούς ότι βρήκε το αμπέλι του κατε-
στραμμένο. Περίπου 400 κορμούλες 
είχαν κοπεί με ηλεκτρικό πριόνι. Έναν 
χρόνο μετά, ιδιοκτήτης ελαιώνα κα-
τήγγειλε ότι βρήκε 134 ελαιόδεντρα 
κομμένα σύρριζα και έτερος αγρότης 
τον εμπρησμό του οχήματός του λόγω 
αντεκδίκησης.
Μετά τη διασύνδεση των μεμονωμέ-
νων καταγγελιών, δόθηκε, τον Απρί-
λιο του 2025, εισαγγελική παραγγε-
λία για έρευνα από το παράρτημα του 
ελληνικού FBI στην Κρήτη.
Από την έρευνα της Αστυνομίας προ-
έκυψε, ότι οι τρεις βασικοί κατηγο-
ρούμενοι, ο θείος της οικογένειας και 
οι δύο ανιψιοί του, οργανώθηκαν σε 
συμμορία και σταδιακά στρατολογού-
σαν νεότερα μέλη της οικογένειας.
Ανάμεσα στις περιπτώσεις που εξι-
χνιάστηκαν είναι ο εμπρησμός ενός 
οχήματος πολίτη τον Μάιο του 2025, 
ενώ κατέστρεψαν περίπου 400 αμπε-
λόφυτα σε αγροτεμάχιο, ως πράξη 
αντεκδίκηση. Επιπλέον, προκάλεσαν 
φθορές σε 134 ελαιόδενδρα και πάλι 
ως πράξη αντεκδίκησης, ενώ δήλω-
ναν ιδιοκτήτες αγροτεμαχίων και 
σταβλικών εγκαταστάσεων, με σκοπό 
την ιδιοποίησή τους μέσω χρησικτη-
σίας και τη λήψη παράνομων επιδο-
τήσεων.
Πηγή: ertnews.gr

Επιχείρηση της ΕΛ.ΑΣ στην Κρήτη: Εμπλέκονται τρεις οικογένειες – Συλλήψεις 
και συνολικά 77 κατηγορούμενοι

Συνελήφθη η μητέρα του 3χρονου κοριτσιού που νοσηλεύεται στη ΜΕΘ Παίδων 
του ΠΑΓΝΗ με σοβαρά τραύματα

Χανιά: Ταυτοποιήθηκε η σορός στον Αποκόρωνα – Νεκρός ο γιατρός Αλέξης 
Τσικνόπουλος που αγνοούνταν για μήνες

Οικογενειακή «μαφία» στην Κρήτη: Όσοι αρνούνταν να παραδώσουν τα κτήματά 
τους έβλεπαν τα αυτοκίνητά τους να καίγονται μπροστά στα μάτια τους

Ελλάδα
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Ο επιδημιολογικός κίνδυνος από την 
έξαρση του ιού του Έμπολα στη Λαϊ-
κή Δημοκρατία του Κονγκό κρίνεται 
πλέον «πολύ υψηλός» για τη δημόσια 
υγεία σε εθνικό επίπεδο, από «υψη-

λός» που ήταν προηγουμένως, ανα-
κοίνωσε σήμερα ο γενικός διευθυντής 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας 
Τέντρος Αντάνομ Γκεμπρεγέσους.
Οι κίνδυνοι από την έναρξη του ιού σε 

περιφερειακό και διεθνές επίπεδο πα-
ραμένουν αμετάβλητοι.
«Η επιδημία Έμπολα στη ΛΔ Κογκό εξα-
πλώνεται ραγδαία. Προηγουμένως, ο 
ΠΟΥ είχε αξιολογήσει τον επιδημιολο-
γικό κίνδυνο από την έξαρση του ιού 
στην αφρικανική χώρα ως υψηλό σε 
εθνικό και περιφερειακό επίπεδο και 
χαμηλό σε διεθνές. Τώρα αναθεωρού-
με την αξιολόγηση κινδύνου μας σε 
πολύ υψηλό σε εθνικό επίπεδο, υψηλό 
σε περιφερειακό επίπεδο και χαμηλό 
σε παγκόσμιο επίπεδο», τόνισε ο Γκε-
μπρεγέσους σε συνέντευξη Τύπου που 
παραχώρησε στη Γενεύη.
Την Κυριακή ο ΠΟΥ χαρακτήρισε την 

επιδημία Έμπολα που προκλήθηκε 
από τον ιό Bundibugyo σε Λαϊκή Δη-
μοκρατία του Κονγκό και Ουγκάντα 
ως κατάσταση έκτακτης ανάγκης για 
τη δημόσια υγεία διεθνούς ενδιαφέ-
ροντος.
«Θα ήταν μεγάλο λάθος να το υποτι-
μήσουμε αυτό, ειδικά με έναν ιό με 
αυτό το στέλεχος Bundibugyo, (για) 
το οποίο δεν έχουμε το εμβόλιο», δή-
λωσε ο Μοχάμεντ Γιακούμπ Τζανάμπι 
σε συνέντευξη που παραχώρησε από 
την έδρα του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας στη Γενεύη.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Μπορεί η έντονη δυσοσμία που κάλυψε 
την Τρίτη τα νότια προάστια της Αττικής 
να έχει υποχωρήσει, ωστόσο τα ερωτή-
ματα για την προέλευση και τη φύση της 
παραμένουν ανοιχτά, κινητοποιώντας 
την επιστημονική κοινότητα.
Η ερευνητική ομάδα AtmoHub, που ανή-
κει στο Αστεροσκοπείου Αθηνών, αξιο-
ποιώντας εξειδικευμένα εργαλεία και 
αναλυτικά μετεωρολογικά δεδομένα, 
προχώρησε σε χαρτογράφηση των πιθα-
νών διαδρομών της ρύπανσης, επιχει-
ρώντας να εντοπίσει το σημείο από το 
οποίο ξεκίνησε η διάχυση της οσμής.
Σύμφωνα με την έρευνα, οι επιστήμο-
νες επεξεργάστηκαν τρία διαφορετικά 
σενάρια προσομοίωσης, βασισμένα σε 

στοιχεία υψηλής ανάλυσης, με κλίμακα 
έως και ενός χιλιομέτρου. Στην ανάλυση 
ελήφθησαν υπόψη η ένταση και η κατεύ-
θυνση των ανέμων, που κυμαίνονταν 
μεταξύ 3 και 4 μποφόρ, καθώς και δεδο-
μένα θερμοκρασίας και ατμοσφαιρικών 
συνθηκών. Το πρώτο σενάριο τοποθε-
τεί πιθανή πηγή της ρύπανσης σε θα-
λάσσια περιοχή κοντά στη Σαλαμίνα. Η 
προσομοίωση δείχνει τη μεταφορά της 
δυσοσμίας προς κατοικημένες περιοχές, 
με επέκταση έως και τη Νέα Σμύρνη. Το 
σημείο βρίσκεται στη θάλασσα, γεγο-
νός που αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο 
εμπλοκής πλοίου, είτε διερχόμενου είτε 
αγκυροβολημένου στην περιοχή.
 Το δεύτερο σενάριο εντοπίζει πιθανή 

εστία νοτιοανατολικά της Σαλαμίνας, σε 
περιοχή δυτικότερη από εκείνη του πρώ-
του μοντέλου. Σύμφωνα με τους ερευνη-
τές, η συγκεκριμένη εκδοχή εμφανίζεται 
προς το παρόν πιο συμβατή με τον τρό-
πο διάχυσης της οσμής και τον χρόνο με-
ταφοράς της μέσα από τα επικρατούντα 
μετεωρολογικά δεδομένα.
Από τη σύγκριση των δύο επικρατέστε-
ρων σεναρίων, οι ερευνητές εκτιμούν 
ότι η πιθανή πηγή της ρύπανσης ενδέχε-
ται να βρίσκεται σε θαλάσσια ζώνη ανά-
μεσα στα δύο σημεία που εξετάστηκαν. Η 
λεγόμενη «όπισθεν πορεία» της ρύπαν-
σης, δηλαδή η αναδρομική ανάλυση της 
διασποράς της, οδηγεί σε έναν συγκε-
κριμένο κύκλο ενδιαφέροντος, ο οποίος 

πλέον αποτελεί βασική κατεύθυνση για 
τις αρμόδιες αρχές. Τα στοιχεία της έρευ-
νας έχουν ήδη διαβιβαστεί στα αρμόδια 
υπουργεία, ενώ η Πολιτική Προστασία 
καλείται να αξιοποιήσει τις αναφορές 
πολιτών που κατέγραψαν τη δυσοσμία. 
Παράλληλα, το Αστεροσκοπείο απευθύ-
νει έκκληση στους κατοίκους να δηλώ-
σουν την ώρα και τα χαρακτηριστικά της 
οσμής που αντιλήφθηκαν, προκειμένου 
να εμπλουτιστεί η βάση δεδομένων και 
να διευκολυνθεί η πλήρης διαλεύκανση 
της υπόθεσης. Υπήρξε και τρίτο σενάριο 
προσομοίωσης, το οποίο ωστόσο φαίνε-
ται να έχει σε μεγάλο βαθμό απορριφθεί 
από την επιστημονική ομάδα. 
Πηγή: ertnews.gr

Ένα μέλος του πληρώματος του κρου-
αζιερόπλοιου MV Hondius, που αποβι-
βάστηκε στην Τενερίφη της Ισπανίας 
και επαναπατρίστηκε στην Ολλανδία, 
επιβεβαιώθηκε ως νέο κρούσμα του χα-
νταϊού, ανακοίνωσε σήμερα ο γενικός 
διευθυντής του Παγκόσμιου Οργανι-
σμού Υγείας, Τέντρος Αντάνομ Γκεμπρε-
γέσους.
«Η Ολλανδία επιβεβαίωσε σήμερα ένα 

νέο κρούσμα σε ένα μέλος του πληρώ-
ματος που αποβιβάστηκε στην Τενερί-
φη, επαναπατρίστηκε στην Ολλανδία 
και έκτοτε βρίσκεται σε καραντίνα», δή-
λωσε ο Γκεμπρεγέσους.
Υπάρχουν πλέον συνολικά 12 ύποπτα 
και επιβεβαιωμένα κρούσματα, συμπε-
ριλαμβανομένων τριών θανάτων.
Ο επικεφαλής του ΠΟΥ προέτρεψε τις 
χώρες να συνεχίσουν να παρακολου-

θούν τους επιβάτες του κρουαζιερό-
πλοιου, μετά τον εντοπισμό αυτού του 
νέου κρούσματος. «Συνεχίζουμε να πα-
ροτρύνουμε τις πληγείσες χώρες να πα-

ρακολουθούν όλους τους επιβάτες και 
να κινούνται προσεκτικά για το υπόλοι-
πο της περιόδου καραντίνας».
Πηγή: ertnews.gr

ΠΟΥ: Πολύ υψηλός πλέον ο κίνδυνος από την έξαρση του Έμπολα στο Κονγκό

Μυστήριο με την οσμή στα νότια προάστια: Τα δύο επικρατέστερα σενάρια που 
εξετάζει το Αστεροσκοπείο Αθηνών

Χανταϊός: Επιβεβαιώθηκε νέο 
κρούσμα σε μέλος πληρώματος που 
επαναπατρίστηκε στην Ολλανδία

Μια νέα σειρά απόρρητων φακέλων 
που αφορούν αναφορές για άγνωστης 
ταυτότητας ιπτάμενα αντικείμενα 
ήρθε στο φως της δημοσιότητας από 
το αμερικανικό υπουργείο Άμυνας. 
Μέσα στο υλικό αυτό καταγράφονται 
λεπτομερείς περιγραφές για παράδοξα 
φαινόμενα, όπως «πράσινες ουράνιες 
σφαίρες», «ιπτάμενους δίσκους» κα-
θώς και «πύρινες μπάλες» που έγιναν 
αντιληπτές στους αιθέρες.
Η συγκεκριμένη δημοσιοποίηση απο-
τελεί συνέχεια μιας προηγούμενης 
αποκάλυψης που είχε γίνει στις 8 Μα-
ΐου, κατόπιν σχετικής εντολής του 
προέδρου των Ηνωμένων Πολιτειών, 
Ντόναλντ Τραμπ. Ο επικεφαλής του Πε-
νταγώνου, Πιτ Χέγκσεθ, σχολίασε το γε-
γονός επισημαίνοντας ότι όλα αυτά τα 
έγγραφα, οι εικόνες και τα βίντεο γύρω 
από τα UFO αποτελούσαν για πάρα 
πολλά χρόνια την κύρια πηγή για θεω-
ρίες σχετικά με την ύπαρξη εξωγήινων 
πολιτισμών. Ο ίδιος υπογράμμισε τη 
σημασία της διαφάνειας, δηλώνοντας 

ότι «είναι καιρός ο αμερικανικός λαός 
να αποκτήσει ιδία άποψη».
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει 

ένας από τους συνολικά 222 φακέλους 
που είδαν το φως της δημοσιότητας. Το 
έγγραφο αυτό, το οποίο εκτείνεται σε 

116 σελίδες, επικεντρώνεται σε έρευ-
νες και μαρτυρίες που συλλέχθηκαν 
κατά την περίοδο 1948 έως 1950 γύρω 
από μια άκρως απόρρητη στρατιωτική 
τοποθεσία στη Σάντια του Νέου Μεξι-
κού. Σύμφωνα με την επίσημη ενημέ-
ρωση του υπουργείου, στο αρχείο αυτό 
περιέχονται 209 καταγεγραμμένα περι-
στατικά όπου παρατηρήθηκαν «πράσι-
νες ουράνιες σφαίρες», «δίσκοι» και 
«πύρινα αντικείμενα» να κινούνται σε 
μικρή απόσταση από τις εγκαταστά-
σεις της βάσης.
Παρά τον θόρυβο που προκαλούν αυ-
τές οι αποκαλύψεις, οι ειδικοί αναλυ-
τές εμφανίζονται επιφυλακτικοί. Ση-
μειώνουν μάλιστα ότι, όπως ακριβώς 
συνέβη και με την πρώτη ομάδα εγγρά-
φων, το υλικό μπορεί να περιλαμβάνει 
νέα οπτικά ντοκουμέντα για παλιές 
υποθέσεις, ωστόσο δεν παρέχει καμία 
αδιαμφισβήτητη απόδειξη που να βε-
βαιώνει την παρουσία εξωγήινης ζωής 
ή την ύπαρξη τεχνολογίας εκτός του 
πλανήτη μας. 

Το Πεντάγωνο ανοίγει τα αρχεία των UFO: Οι νέες μαρτυρίες για «πράσινες 
σφαίρες» και «ιπτάμενους δίσκους»
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Μια θεατρική διασκευή του ψυχο-
λογικού θρίλερ της Lionsgate «The 

Housemaid» βρίσκεται σε φάση ανά-
πτυξης, με την συγγραφέα Μπέκα 

Μπράνστετερ (Bekah Brunstetter) να 
έχει αναλάβει το σενάριο.

Παραγωγοί είναι η βρετανική εται-
ρεία Melting Pot, με επικεφαλής τους 
Σάιμον Φρεντ (Simon Friend) και Χάνα 
Οσμολσκα, (Hanna Osmolska).
«Είμαι πολύ ενθουσιασμένη που θα 
μεταφέρω αυτή τη συναρπαστική, 
συγκινητική, αλλόκοτη, ακόμα και 
αστεία ιστορία στο θέατρο», δήλωσε 
η υποψήφια για Βραβείο Tony θεατρι-
κή συγγραφέας. 

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

«The Housemaid»:
Το ψυχολογικό 
θρίλερ με την Σίντνεϊ 
Σουίνι μεταφέρεται 
στο θέατρο 

Ο Noam Bettan του Ισραήλ τερματίζει 
στη δεύτερη θέση στον μεγάλο τελι-
κό του Διαγωνισμού Τραγουδιού της 
Eurovision στη Βιέννη της Αυστρίας, 
καθώς η Dara της Βουλγαρίας κατακτά 
το πρώτο βραβείο.
Το συναρπαστικό φινάλε κρίθηκε 
στις λεπτομέρειες, με τη Βουλγαρία 
να προσπερνά οριακά το Ισραήλ στο 
τέλος της ψηφοφορίας του κοινού. Ο 
Bettan ερμήνευσε το τραγούδι του 
«Michelle» στα γαλλικά, τα εβραϊκά 
και τα αγγλικά μαζί με πέντε χορευτές, 
την ώρα που εκατομμύρια τηλεθεατές 
σε όλο τον κόσμο ήταν συντονισμένοι. 
Σε αντίθεση με τον ημιτελικό της Τρί-
της, δεν ακούστηκαν αντι-ισραηλινά 
συνθήματα ή αποδοκιμασίες στη ζω-
ντανή μετάδοση. Μάλιστα, αρκετοί 
θαυμαστές ακούστηκαν να φωνάζουν 
ρυθμικά «Noam, Noam» ακριβώς κατά 
την έναρξη του τραγουδιού.
Η κριτική επιτροπή του Ισραήλ έδωσε 
τους περισσότερους βαθμούς της (12) 
στην Αυστραλία, ακολουθούμενη από 
10 στη Δανία, οκτώ στη Βουλγαρία και 
επτά στη Φινλανδία. Το Ισραήλ έλα-
βε το 12άρι —την υψηλότερη δυνατή 
βαθμολογία της κριτικής επιτροπής— 
από την Πολωνία, καθώς και 10 βαθ-
μούς από την Ουκρανία και τη Μολ-
δαβία, και οκτώ από την Αλβανία, την 
Αυστρία και τη Λιθουανία.
Πηγή: Times of Israel

Ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε χθες Πέ-
μπτη πως ίσως δεν πάει στον γάμο του 
γιου του Ντον του νεότερου, που προ-
γραμματίζεται να γίνει το σαββατοκύ-
ριακο, εξηγώντας πως η συγκυρία είναι 
«κακή» λόγω ιδίως του πολέμου με το 
Ιράν.
«Θα ήθελα πολύ να πάω. Θα γίνει σε 
στενό κύκλο, θα προσπαθήσω να πάω», 
είπε ο ρεπουμπλικάνος μεγιστάνας σε 
δημοσιογράφους στο Οβάλ Γραφείο.
«Του είπα ‘δεν είναι καλή στιγμή για 

μένα. Έχω αυτό το πράγμα που το λένε 
Ιράν κι άλλα πράγματα’», συνέχισε.
Ο Ντόναλντ Τραμπ Τζούνιορ, ή Ντον ο 

νεότερος όπως τον λένε, θα παντρευτεί 
την Μπετίνα Άντερσον στις Μπαχάμες 
το σαββατοκύριακο, σύμφωνα με δη-

μοσιεύματα σε αμερικανικά ΜΜΕ. Πρό-
κειται για τον δεύτερο γάμο του.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο Noam Bettan του Ισραήλ τερματίζει στη δεύτερη θέση πίσω από τη Βουλγαρία
στον Διαγωνισμό Τραγουδιού της Eurovision

Ο πρόεδρος Τραμπ 
λέει πως λόγω
του πολέμου με
το Ιράν μπορεί να μην 
πάει στον γάμο
του γιου του
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